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Δήλωση του κ. Κουλουριάνου
ΑΘΗΝΑ 5 (ΑΠΕ) —

Δεν θα δοθεί νέα παράταση 
της προθεσμίας για την υποβο 
λή των δηλώσεων φόρου εισο 
δήματος έστω και αν συνεχίζε 
ται η απεργία των Εφοριακών.

Σχετικά με αυτό ο υπουργός 
Οικονομικών κ. Δ. Κουλούρια 
νος δήλωσε συγκεκριμένα ότι 
«δεν αντιμετωπίζεται νέα" παρά 
τάση για τις δηλώσεις φόρου 
εισοδήματος, οι οποίες μπορούν 
και υποβάλλονται στα Δημόσια 
Ταμεία αλλά και να αποστέλλο 
νται ταχυδρομικά».

Η δήλωση αυτή του κ. Κου 
λουριάνου έγινε με αφορμή τη 
συνεχιζόμενη απεργία των Εφο 
ριακών, για την οποία ο υπου 
ργός Οικονομικών είπε ότι θα 
προκαλέσέΓ καθυστέρηση στη 
βεβαίωση του φόρόΐΓκαί’ φυσι 
κά στην αποστολή και τον εκ 
καθοριστικών σημειωμάτων. 

. Αυτό σημαίνει ότι αντί τα ση 
μειώματα να αρχίσουν να απο 

; στέλλονται από τον Απρίλιο θα 
αρχίσουν να ταχυδρομούνται α 
π» τον Μάιο με αποτέλεσμα οι
ηρολογούμενοι να πρέπει τό

τε να πληρώσουν μαζεμένες 
τρεις - τέσσερεις τουλάχιστον 
δόσεις της οφειλής τους.

Στο μεταξύ κατά τη συνάντη 
ση που είχε προχθές με τους εκ 
προσώπους των Εφοριακών ο 
κ. Κουλουριάνος πρότεινε στον 
κλάδο τα εξής:

— Να προχωρήσει η ενοποίη 
ση των Υπηρεσιών.με τον κα 
ταρτιζόμενο νέο οργανισμό του 
Υπουργείου.

— Να συγκροτηθεί μια τριμε 
ρής επιτροπή, με εκπροσώπους 
των Εφοριακών, των Ταμεία 
κών και του υπουργείου, που θα 
φτιάξει το πλαίσιο και τις βα 
σικές γραμμές της νέας Υπηρε 
σίας που θα προέλθει από την 
Ενοποίηση.

— Η ίδια επιτροπή ή καί μια 
νέα αντίστοιχη να επεξεργαστεί 
στη συνέχεια και να καταρτίσει 
τον κανονισμό λειτουργίας της 
νέας Υπηρεσίας.

— Τρίτη αντίστοιχη επιτρο 
πή θα ασχολείται με το να λύ 
σει τα προβλήματα που θα ανα 
κύπτουν στην πράξη από την 
λειτουργία της νέας ενιαίας Υ

Φρολογούμενοι να πρέπει τό πηρεσίας.

ΙΗΣΤΕΛΕΧΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΟΝ
ΑϋΟΦΛΣΙΪΙ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΪΜβΟΥΛΙΟ

Ποιοι μετέχουν σ’ αύτές
Την στελέχωση τριών επιτρο 

πών — μία1 Νεότητας και Αθλητι 
φού, μία Οργανώσεως Προγραμ 
ψτίσμσύ και Αναπτύξεως και μία 
ΛαΊ'κής Συμίμετοχής — απσφά- 
οσε το Δημοτικό Συμβούλιο, 
ςύμφωνα με τον κανονισμό έργα 
(ιών του.

Οι τρεις επιτροπές θα έχουν ε- 
Ήκεφαλής Δημοτικούς Συμβού 
\ους και μέλη Δημοτικούς Συμ­
βούλους και συμπολίτες. Πιο α­
ναλυτικά:

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΕΟΤΗΤΑΣ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Στην Επιτροπή Νεότητας και 
Αθλητισμού πρόεδρος θα είναι ο 
Δημ. Σύμβουλος Δημ. Βεργάκης 
και μέλη οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
Φαίδ. Βαρδαβάς, Μαν. Παγωμέ­
νος και Γεώργ. Καραντινός. Επί 
σης εξωδημοτικά μέλη οι κ.κ. Ηρ. 
Κυριακάκης, καθηγητής Σωματι­
κής Αγωγής - προπονητής στίβου 
του ΟΦΗ, Παιδάκης Σωτήρης δη 
μοσιογράφος - Αθλητικογράφος, 

ί Νέωφώτιστος Γεώργ. ιατρός α- 
| θλητικός παράγων Ηροδότου, 

Ψαρουλάκης Χαρ. αθλητικός πα-

ράγων ΕΓΟΗ, Σταυρακάκης Κων 
πτυχιούχος Ηλεικτ)κός ΚΑΤΕΕ, 
Ρινακάκη Ουρ. καθηγήτρια Σω 
ματικής Αγωγής, Τσουκάτου Νό 
ρα καθηγητρια Σωματικής Αγω­
γής και Αγγουράκης Μαν.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ

Στην Επιτροπή Οργανώσεως 
Προγραμματισμού και Ανάπτυξε 
ως πρόεδρος θα είναι ο Δημ. Σύμ 
βουλος κ. Ιωάν. Λεμπιδάκης και 
Μέλη οι κ.κ. Μίαν. ΠαπαΊ'ωάν- 
νου Δημ. Σύμβουλος, Μαν. Κυ­
ριακής Δημ. Σύμβουλος, Κων. Δο 
λαψάκης Δημ. Σύμβουλος, Αθαν. 
Καμπουρέλης, Αθηνά Καπνιστού 
Γιάν. Σμπώκος, Γιάν. Σερπετσι- 
δάκης και Πένα- Βενιανάκη.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΛΑ Ϊ ΚΗΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Η στελέχωση της επιτροπής 
ΛαΊ'κής Συμμετοχής θα γίνει σε 
προσεχή συνεδρίαση του Δήμο1 
ΤΓκσϋ Συμβουλίου1 ύστερα από 
απόφαση του προέδρου της κ. 
Ευρ. Κουκιαδάκη.

ΑΑΗΒΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ

Μεγάλυνον ψυχή μου

«Και μή εισενέγκεις ημάς εις πει 
ρασμόν...». Την ξεχνούσε τη 
φράση αυτή «σεβασμιώτατος» 
«και μάλιστα επίλεκτος» γράφει 
το σχετικό ρεπορτάζ αθηνα'ι'κής 
εφημερίδας, στην πρωινή του 
προσευχή. Έλεγε μόνο: «Πάτερ 
ηυών ο εν τοις ουρανοίς... και ά- 

I φες ημίν τα οφειλήματα... α­
μήν».

Έκανε, λοιπόν, την περίληψη 
της προσευχής του, εμερίμνα 
«διά τον επιούσιον» της σήμε­
ρον, της αύριον και της μεθαύ- 
ριον, και εις τον αιώνα του αιώ- 
νος από την επιτροπή της Ιεράς 
Συνόδου, αλλά δεν κατέθετε εις 
αυτήν και τα απαραίτητα δίκαιο 
λογητικά. Τα κατέθετε στον Ο- 
ΔΕΠ (άλλη υπηρεσία' αυτή) και 
τα εισέπραττε εκ νέου.

Πρωτότυπος η ιδέα και η πρα 
κτική της, αλλά όχι και άμεμπτος. 
Τα θηλάκια του ράσου του σε- 
βασμιωτάτου ευρύτατο αφ' εαυ 
τών, είχον και διπλούν στόμιον, 
μόνον εισαγωγής. Το αντίθετον 
δηλονότι του ευτελούς λα ϊ κού 
άσματος: «δυό πόρτες έχει η 
ζωή».

Αλλά δια το σαφέστερον, χρή­
σιμο είναι ίνα όπως μεταφέρο- 
μεν εις την Στήλην, αυτουσίαν 
την περικοπήν της αφηγήσεως 
της εφημερίδος, εις την χυδαί- 
αν έκφρασιν εις ήν κακοποιούν­
ται τα γεγονότα εις τας χαλεπός 
ημέρας ημών:

«Μητροπολίτης — και μάλι­
στα επίλεκτος — (ως εάν υπάρ­
χουν μητροπολίται ποικίλων ποι 
οτήτων και επιλογών) έπαιρνε 
χρηματικά ποσά από την αρμό­
δια επιτροπή της Ιερός Συνόδου 
για διάφορα ταξίδια, αλλά δεν 
της υπέβαλε τσ σχετικά δικαιο- 
λογητικά. Αυτά τα παρέδιδε σε 
άλλην υπηρεσία του ΟΔΕΠ από 
την οποία1 εισέπραττε για δεύτε­
ρη φορά τα αντίστοιχα ποσά. 
Αυτά αναφέρθηκαν στη χθεσινή 
σύσκεψη της Ιεράς Συνόδου σαν 
χαρακτηριστικά της αναρχίας 
που επικρατεί στον ΟΔΕΠ».

Περαιτέρω η σχετική αφήγη- 
σις διεκτραγωδεί την αθλιότητα 
ήτις κρατεί εις τον δΓ όν ο λό- 
γις Οργανισμόν, ενώ καταμαρ­
τυρεί ότι εις την σύσκεψιν τού­
την και δια τε το «συναιτικόν 
διαζύγιον» εγένετο... της Κορέας.

Αλλά δια ταύτα, ουκ εισενεγκό 
μέθα ημείς εις πειρασμόν. Αφίε- 
μεν αυτοϊς την δόξαν, και τον

έλεγχον, εις τον της Δικαιοσύνης 
Υπουργόν, καθ' ού και εξεπέμ- 
φθησαν οι μύδροι.

Επανακάμπτωμεν ούν εις τον 
«επίλεκτον» του διττού μυστη­
ρίου των εσόδων. Ούκ έγνω το 
εαυτού δεξιόν θηλάκιον, τι ποι­
εί το εξ ευωνύμων. Εξήρχετο εις 
περιοδείας, και επανερχόμενος ει- 
σενέγκετο εις πειρασμόν δια το 
έκ δευτέρου εισπράξαι των εξό­
δων αυτού. Και... ήμαρτον Κύ­
ριε, κα...... άφες ημίν τα οφει­
λή ματα, αμήν... Και, φτού κι απ' 
την αρχή. ( Ώ της χυδαίας εκφρά 
σεως! θού Κύριε φυλακήν τω 
στόματί μου, ίνα μή μιαράς εκ­
φράσεις εκφέρει).

Δεν εγέναντο ταύτα δια το ό­
τι ηγνόη τας εντολάς και δή την 
ογδόην. Αλλά δια το ότι ούκ ε- 
γένετο παράβασις, της κατά 
γράμμα έννοιας αυτής. Άλλος κα 
τέβαλε προ, έτερος έν τή επανό | 
δω, και επί τή εμφανίσει παρα-1 
στατικώς στοιχείων. Πού η πα-' 
ράβασις εντολής; Εις το διπλούν 
του εισπράξαι; Άλλ' άπαξ κατέ- 
βαλλεν έκαστος των εκάστοτε 
καταβαλλόντων.

Ώς εμεγαλύνθη ■ τα έργα Σου 
' Κύρ^, δια του πολλαπλασιάσαι 
το περιεχόμενον των θηλακϊων 
του σεβασμιωτότου, ώς διά τε 
την πενίαν, των έν ταίς ορείναίς 
περιοχαίς ταπεινών λειτουργών 
Σου.

'Ως εμεγαλύνθης τα έργα Σου 
Κύριε, δια to φαγεϊν το καταπέ­
τασμα ενίων φερόντων τα εγ­
κόλπια, ως δια τε των ψυχίων 
άτινα εναπομένουν δια τους άλ­
λους τους... μή έχοντας ελπίδαν.

Ώς εμεγαλύνθης τα έργα Σου 
Κύριε, δια το διογκώσαι την γα­
στέραν του «επιλέκτου» Σου, και 
του... σφύγξε τον ζωστήρα ιερέ 
ων, έως ού τα αμφίπλευρα τοι­
χώματα αυτών συγκολληθώσι.

Ώς εμεγαλύνθης τα έργα Σου 
Κύριε, δια το θαυμαστόν τού 
τηρείν τον την ογδόην εντολήν 
υπό σεβασμιωτότου, δυναμένου 
ανενοχλήτως παραβάτου γενέ- 
σθαι εκ του γλωσσοκόμου της 
Ιερός Συνόδου.

Ώς εμεγαλύνθης τα έργα Σου 
Κύριε. Και, μεγάλυνον ψυχή μου 
τον τιμΗώτερον και αγιώτερον 
απαξαπάντων των σεβασμίων, 
σεβασμιωτέρων, και σεβασμιω- 
τάτων της Ιερός Συνόδου. Α­
μήν.

Σ. Σταυρακάκης.

Ο Κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ
Αντί νά αντιδρούμε οτίς

έξεΑίξεις 0π διαμορφωθούμε
εμειι: τις καταοταοεις

ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΕ ΧΘΕΣ ΜΕ ΤΟΝ κ. ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ
ο

ΑΘΗΝΑ 3 (ΑΠΕ)— 
πρωθυπουργός κ. Α. Πα

πανδρέου δέχθηκε τον Πρόεδρο 
της Κύπρου κ. Σπ. Κυπριανού 
στο Καστρί στις 7 το βράδυ.

Σε μια σύντομη διακοπή των 
επίσημων συνομιλιών μεταξύ

πριακού προβλήματος σύμφωνα 
με τις αποφάσεις των Ηνωιμέ 

-νων Εθνών. .
Σήμερα είχαμε μια πρώτη αν 

ταλλαγή απόψεων και όπως "έ 
χει ήδη αναφέρει ο κ. πρωθυ 
πουργός ασχοληθήκαμε ιοιάΐτε

των δύα αντιπροσωπειών ο ρα με το θέμα της δισακέψεως
πρωθυπουργός . δήλωσε τα ε- 
ξή?:

«Θέλω να εκφράσω την ιδι 
αίτερη χαρά μου και την χαρά 
των συναδέλφων μου για την 
παρουσία σήμερα στην Αθήνα 
και στο Καστρί απόψε του Προ 
έδρου της Κυπριακής Δημοκρα 
τίας κ. Σπ. Κυπριανού.

Τον συγχαρήκαμε με όλη τη 
καρδιά μας για την μεγάλη πρά 
γματι εκλογική του επιτυχία, 
για τχ]ν λαΤΊϊή αναβάπτιση στο 
δύσκολο και ανηφορικό έργο 
που έχει να προωθήσει δηλ. το 
Κυπριακό σε μια δίκαιη και ο 
ριστική λύση.

Αρχίσαμε την συζήτηση και 
το διάλογο, που βέβαια δεν έ 
χουν τελειώσει αλλά άποροι να 
πώ 'ότι δυο κυρίως θέματα μας 
απασχόλησαν.

Το πρώτο είναι η διάσκεψη 
των αδεσμεύτων στην οποία 
θα παραστεί προσεχώς ο Πρόε 
δρος Κυπριανού. Και όπως εί 
ναι γνωστό οι διασκέψεις των 
αδεσμεύτων παίζουν —και έ­
χουν παίξει ιστορικά— ένα~πά 
ρα πολύ σημαντικό ρόλο στο 
μεγάλο εθνικό θέμα της Κύ­
πρου.

Το δεύτερο: Προγραμμάτισα 
με μια σειρά από επαφές και 
εργασία η οποία θα μας_επιτρέ 
ψει μέσα σε κάπως ευρύτερα 
χρονικά πλαίσια να προωθήσω 
με την δίκαιη λύση τόΰ"Κυπρι 
ακού. Με άλλα λόγια αντί να 
αντιδρούμε σε εξελίξεις θα δια 
μορφώσουμε εμείς τις καταστά 
σεις εκείνες οι οποίες θα επι­
τρέψουν να φθάσουμε στους με 
γάλους στόχους μας, μια ανε 
ξάρτητη και ενιαία Κύπρο χω 
ρίς στρατεύματα κατοχής και 
με τους πρόσφυγες στις εστίες 
τους».

Στη συνέχεια ο Πρόεδροςίιτης 
Κύπρου κ. Κυπριανού δήλωσε 
τα εξής:

«Θα ήθελα πρώτα απ^ όλα, 
να ευχαριστήσω άλλη μια φορά 
τον κ. πρωθυπουργό για τις ευ 
χές του, τις οποίες εκτιμώ ιδι 
αίτερα, και τις ευχές των συνερ 
γατών του. Όπως επανειλημμέ 
να δήλωσα, αποδίδω τεράστια 
σημασία στην στενή και ειλικρι 
νή συνεργασία μεταξύ των κυ 
βερνήσεων Ελλάδας και Κύ­
πρου. Αυτό το πράγμα αποτελεί 
μια βασική προϋπόθεση για τον 
επιτυχή χειρισμό του Κύπρια 
κού προβλήματος, για την επι 
τυχή προώθηση λύσεως του Κυ

κορυφής των αδεσμεύτων, η ο 
ποια έχει πολύ μεγάλη σήμα 
σία και γενικότερα αλλά και ει 
δικά για το Κυπριακό.
Ελπίζω ότι τα αποτελέσματα 
θα είναι καλά.

Εκτός από την διακήρυξη αυ 
τή καθεαυτή της διάσκεψης των 
αδεσμεύτων σημασία θα έχουν 
και οι επαφές που θα πραγματο 
ποιήσω εκεί με τους αρχηγούς 
κρατών και αρχηγούς κυβερνή 
σεων που έχουν κάποια σχέση 
με τη συζήτηση του Κυπριακού 
στην Γενική συνέλευση των Η 
νωμένων Εθνών που προγραμ 
ματίζουμε.

Στο Ν. Δελχί θα έχω επίσης 
την πρώτη ετ|ιφή μετά την επα 
νεκλογή μου με τον Γ.Γ. του 
ΟΗΕ και θα είναι πάρα πολύ 
χρήσιμο να δούμε τί σκέπτεται 
ο ίδιος για τις παραπέρα εξελί 
ξεις, δεδομένης της ειδικής ευ

θύνης του για το Κυπριακό βά 
σει των αποφάσεων του ΟΗΕ.

Όπως είπε ο κ. Πρωθυπουρ­
γός αρχίσαμε σήμερα με την αν 
ταλλαγή απόψεων, αρχίσαμε ό­
μως και να προγραμματίζουμε— 
να προγραμματίζουμε κατά τρό 
πο υπεύθυνο, κατά τρόπο συστη 
ματικό τις προσπάθειες μας. για 
την προώθηση δτκαίας λύσεως 
του προβλήματος.

Περιττό να επαναλάβω ότι ό­
ταν μιλούμε για δίκαια λύση του 
προβλήματος οι στόχοι μας εί­
ναι οι γνωστοί και αμετάθετοι 
στόχοι μας: θέλουμε μια Κύπρο 
εντελώς ελεύθερη, χωρίς κατο­
χή, μια Κύπρο ενωμένη, μια Κύ 
προ κυρίαρχη, εδαφικά ακέραιη, 
αδέσμευτη, αποστρατιωτικοποι- 
ημένη, θέλουμε μια Κύπρο η ο­
ποία θα πάψει να υφίσταται τις 
επεμβάσεις απέξω* και μια, Κύπρο 
στην οποίαι θα αποκαταστα­
θούν όλα τα δικαιώματα των Κυ 
πρίων, μεταξύ των οποίων ασφα 
λέστστα αναφαίρετο' είναι το δι 
καίωμα των προσφύγων να επι 
στρέψουν στις πατρογονικές 
τους εστίες— και όπως επανειλη 
μένα ανέφερα — δεν είναι μόνο 
δικαίωμα, είναι ίσως και εθνική

ΣΗΜΕΡΑ 6 μ.μ. ΣΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

Ό κ. Γ. Γεννηματάς
8ά μιλήοει στο Λαό

ανάγκη αν πρόκειται να μην με 
ταβληθεί ο δημογραφικός χαρα­
κτήρας των σήμερα κατεχομένων 
περιοχών της Κύπρου.

Πιστεύω ακράδαντα ότι — κι 
αυτό ας μου επιτραπεί να πω ό­
τι ήταν φανερό από την όλη 
μας συζήτηση σήμερα — θα προ 
χωρήσουμε μαζί και σε στενή συ 
νεργασία στους χειρισμούς του 
εθνικού θέματος και πιστεύω ότι 
αργά ή γρήγορα όσες δυσκολίες 
αν προκύψουν και αν υπάρξουν 
και από οπουδήποτε και ανυπάρ 
ξουν θα μπορέσουμε να1 επιτύχου 
με τους στόχους μας και να φέ­
ρουμε σε πέρας την αποστολή 
μας.

θέλω να εκφράσω για μια ακό 
μα φοράίτην μεγάλη μου χαρά 
που βρίσκομαι στην· Αθήνα σή­
μερα, στο Καστρί, στις συνομιλί 
ες αυτές με τον κ. Πρωθυπουρ 
γό και τους συνεργάτες του, με 
τά την επανεκλογή μου. θα; εί­
μαστε σε επαφή συνεχώς και θα 
συναντηθούμε ξανά στο προσε 
χές μέλλον για την συνέχιση αυ­
τής της ανταλλαγής απόψεων και 
τον καθορισμό των μελλοντικών 
χειρισμών του θέματος και των 
βημάτων που πρέπει να γίνουν».

ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΩΝ ΒΑΣΕΩΝ

Δήμος καί Οργανώσεις καλούν
τόΛαόστήνέκδήλωσητήςΔευτέρας

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρα 
κλείου πιστεύοντας πως οι Α 
μερικάνικες στρατιωτικές βά­
σεις στην Ελλάδα υπονομεύ­
ουν την ανεξαρτησία του τόπου 
μας στην προχθεσινή του συνε 
δρίαση εξέδωσε το ακόλουθο 
ψήφισμα—κάλεσμα:

Η ύπαρξη των ξένων βάσεων 
στην Ελλάδα περιορίζει και υ 
πονομεύει την εθνική μας ανε 
ξαρτησία,και δημιουργεί κινδύ 
νους εμπλοκής της χώρας μας 
σε περιπέτειες.

Η απομάκρυνση τους σε τα 
κτό χρονικό διάστημα αποτελεί 
αίτημα που ο λαός και το Δήμο 
τικό Συμβούλιο του Ηρακλείου 
επανειλημένα έχει διακηρύξει.

Πιστεύει πως η ολοψυχία, η 
ενεργοποίηση και η αταλάντευ 
τη θέληση του λαού να προασπ 
σει αποφασιστικά τα εθνικά συ 
μφέροντα, αποτελούν την ισχύ 
ρότερη εγγύηση για την διασφά 
λιση της εθνικής μας ανεξαρτη 
σίας γιαυτό 
καλεϊ
τον Ηρακλειώτικο λαό να πά 
ρει μέρος στην παλλα'ι'κή συ 
γκέντρωση της Δευτέρας (7-3-

1983) και να συμπαρασταθεί 
για την απομάκρυνση των Αμε
ρικανικών βάσεων από το 
ληνικό έδαφος.

ΔΗΣΑΚ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ελ

νων, όλου του λαού σε κινητό 
ποιήσεις που σα σκοπό θα έ­
χουν την απομάκρυνση των ξέ 
νων βάσεων μέσα σ' ένα σύντο
μα χρονικό διάστημα από τη

Θέμα: 16 μήνες ΠΑ.ΣΟ.Κ.

ΜΕ ιδιαίτερο ενδιαφέρον ανα­
μένεται η σημερινή ομιλία του 
Υπουργού Εσωτερικών κ. Γιώρ 
γου Γεννηματά προς τον Λαό 
του Ηρακλείου.

Ο κ. Γεννηματάς θα μιλήσει ως 
μέλος του Εκτελεστικού Γραφεί 
ου του ΠΑΣΟΚ και θα αναπτύξει 
το θέμα: «16 μήνες ΠΑΣΟΚ».

Η ομιλία αυτή γίνεται στα πλαί

σια της ενημέρωσης που γίνεται 
από το Κίνημα σε όλη τη χώρα.

ΜΕΤΑ την ομιλία θα γίνει διά­
λογος με το Λαό, για τους νέους 
θεσμούς, γιαι την πολιτική του 
Κινήματος και την ακολουθητέα 
γραμμή σε θέματα εσωτερικά και 
εξωτερικά.

Η ομιλία θα πραγματοποιηθεί 
στις 6 μ.μ. σΤη Βασιλική του Α­
γίου Μάρκου.

Γιά τά 100 χρόνια άπό τή γέννησή του

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
ΓΙΑ ΝΑ ΤΙΜΗΘΕΙ Ο ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ

Ενέκρινε το Δημοτικό Συ­
μβούλιο Ηρακλείου στην προ 
χθεσινή του συνεδρίαση το πρό 
γραμμα που πρότεινε η επιτρο 
πή του Δήμου για τις γιορταστι 
κές εκδηλιόσεις για τα 100 χρό 
νια από τη γέννηση του Νίκου 
Καζαντζάκη.

£ ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ?

ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΞΕΝΩΝ ΒΑΣΕΩΝ

την Δευτέρα 7 του Μάρτη 

στις 7 το βράδυ

στη Πλατεία Ελευθερίας 

Οι Επιτροπές Ειρήνης
ΑΚΕ — ΕΕΔΥΕ — ΚΕΑΔΕΑ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Μαρτίου και ώρα 9 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ, Δημητρίου Άνω Ασιτών Μαλεβιζίου 40θήμερο μνη 
μόσυνο υπέρ ανοπαύσεως της ψυχής του λατρευτού μας 
υιού, αδελφού και εγγονού

Μι
ΓΕΩΡΓΙΟΥ EMM. ΧΡΟΝΑΚΗ 

Εφέδρου Υποσμηναγού — Ετών 27 
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Οι γονείς: Εμμανουήλ και Ελένη Χρονάκη, Εμμανουήλ και 
Μέλπω Μεντζάκη.
Η μνηστή: Μαρία Μεντζάκη.
Οι αδελφοί: Ρένα Χρονάκη, Ιωάννης Μεντζάκης, Ελευθέριος 
Μεντζάκης.
Ο παππούς, η γιαγιά.
Οι θείοι — οι λοιποί συγγενείς.

Β-κελαίαν ΒΛΧιο&ηκην

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Συνάδελφοι

Τις τελευταίες μέρες ζούμε σ' 
ένα κλίμα έντασης των εκβια­
σμών των Αμερικάνων προς 
την Ελληική κυβέρνηση που α 
ποσκοπούν στην επίτευξη, μιας 
συμφωνίας για τις βάσεις ώστε 
να μην θίγονται τα συμφέρον 
τα τους στη χώρα μας και να 
διαιωνίζει την παραμονή τους.

Πιστεύομε πως σ' αυτή τη φά 
ση, σωστή αντιμετώπιση του 
ζητήματος μπο>ρεί να γίνει μόνο 
με την αποφασιστική παρέμβα 
ση του λα'ι'κού παράγοντα.

Χρειάζεται λοιπόν η μαζική 
συμμετοχή όλων των εργαζομέ

ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ

ΕΜΠΟΔΙΣΕ

ΠΛΟΙΑ ΚΑΙ

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

Πλοία και αεροπλάνα καθη 
λώθηκαν χθες στο λιμάνι και 
στο αεροδρόμιο, καθώς, ισχύ 
ρής έντασης βόρειοι άνεμοι α 
νάγκασαν τους αρμόδιους να 
απαγορεύσουν την κίνηση τους

Έτσι τα μεν φέρρυ-ιμπώτ της 
γραμμής Ηρακλείου —Πειραιά 
έμειναν δεμένα στο λιμάνι, 
των δε αεροπλάνων οι πτήσεις 
ματαιώθηκαν.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ
Ο ΣΤΑΘΜΟΣ ΑΥΤ)ΤΩΝ 
ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΕΦΟΔΟΥ

Ο Δημοτικός Σταθμός αυτό 
κινήτων της οδού Εφόδου θα 
λειτουργήσει σαν υπηρεσία (χω 
ρίς να εκμισθωθεί σε ιδιώτη).

Αυτό αποφάσισε προχθές το 
Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλεί 
ου.

ΣΚΟΤΠΒΗΚΕ
ΣΕ ΤΡΟΧΑΙΟ
Ο ΣΤ. ΚΑΡΓΑΤΖΗΣ

χώρα
Γι 

λους 
ρουν

μας.
αυτό η ΔΗΣΑΚ 
τους καθηγητές

καλεί ό 
να πά-

μέρος μαζικά στις κινητό
ποιήσεις που έχουν ήδη προ­
γραμματιστεί στην πόλη του Η 
ρακλείου.

Να διαδηλώσομε την θέληση 
και αποφασιστικότητα μας για 
μια Ελλάδα χωρίς βάσεις και 
πυρηνικά όπλα, για μια Ελλάδα 
ανεξάρτητη, αδέσμευτη και ειρη 
νική. Όλοι στην πορεία προς 
τις Βάσεις που διοργανώνεται 
από το Σύνδ. Δηιμοκρατικοτν γυ 
ναικών την Κυριακή 6-3-1983 
και ώρα 2 μ.μ. στην Πλ. Ελευ 
θερϊας και στη συγκέντρωση 
της Δευτέρας 7-3-1983 και ώρα 
5 μ.μ. στην Πλ. Ελευθερίας 
που διοργανώνουν από κοινού 
οι επιτροπές Ειρήνης AKE, ΕΕ 
ΔΥΕ και ΚΕΑΔΕΑ.

Έξω οι βάσεις του θανάτου
Όχι στους Αμερικάνικους ε 

κβιασμούς.
Η Σ.Ε. της ΔΗΣΑΚ

Οι προτάσεις του πρόγραμμα 
τος που ενέκρινε το Δ.Σ. είναι 
οι εξής:

α) Να συσταθεί τιμητική Επι 
τροπή στην οποία θα κληθούν 
να λάβουν μέρος οι κ.κ. Ανδρέ 
ας Παπανδρέου Πρωθυπουργός, 
Μελίνα Μερκούρη Υπουργός 
Πολιτισμού, Παντελής Πρεβελά 
κης, Γιάννης Κακριδής, Γρηγό 
ρης Σηφάκης και ο Δήμαρχος 
Ηρακλείου.
Να προταθεί επίσης στον αρχιε 
πίσκοπο αν θέλει να λάβει μέ 
ρος.

β) Να γίνουν δύο παραστά 
σει ςτου μουσικού έργου τόυ 
Ν. Μαμαγκάκη «Οδύσσεια» α 
πό το έργο του Ν. Καζαντζάκη.

γ) Να οργανωθεί μια έκθε 
ση τίΗ>·ι«ροσωπικού αρχείου Κα 
ζαντζάκη μαζί με φωτογραφίες 
σχετικές και εκδόσεις έργων 
του στη Βασιλική του Αγίου 
Μάρκου σε συνεργασία Δήμου 
και ΕΚΙΜ (εφ· όσον η έκθεση 
αυτή μπορεί να είναι ευπρόσω 
πη).

δ) Να προσκληθεί η Λυρική 
Σκηνή να παρουσιάσει τον 
«Πρωτομάστορα» του Καλο^ιοί 
ρη σε λιμπρέτο Ν. Καζαντζάκη.

ε) Να οργανωθούν έξι ομιλί 
ες με ομιλητές τους κ.κ. Ελένη

Καζαντζάκη, Παντελή Πρεβελά 
κη, Κίμωνα Φράυερ, τον καθη 
γητή κ. Σταματίου, τον Χίλια 
νό μεταφραστή της «Οδύσσει 
ας» στα Ισπανικά και τον κ. 
Μενέλαο Παρλαμά.

στ) Να εκδοθεί από το Δήμο 
αναμνηστικό ^ιετάλλιο για τα 
100 χρόνια από τη γέννηση του 
Ν. Καζαντζάκη.

ζ) Να επανεκδοθεί η ανθολο 
για του ποιητικού έργου του Κα 
ζαντζάκη την οποία έχει επιμε 
ληθεί ο κ. Στέλιος Αλεξίου και 
είχε εκδόσει ο'Άήμος το 1977. 
Η ανθολογία αυτή να μοιραστεί 
στους μαθητές των Λυκείων.

η) Να εκδοθεί από το Δήμο 
σε συνεργασία με την ΕΚΙΜ η 
έκθεση για τις ωμότητες των 
Γερμανών που είχαν συντάξει 
οι Νίκος Καζαντζάκης, Γιάν­
νης Κακριδής και Γ. Καλλι- 
τσουνάκης.

θ) Να οργανωθούν δύο συ 
ναυλίες της Δημοτικής Χορω 
δίας και Κρητικών ΛαΤκών 
Καλλιτεχνών.

ι) Να προκηρυχθεί διαγωνι­
σμός με χρηματικά βραβεία για 
εργασίες σχετικές με τον Καζα 
ντζάκη και το έργο του μεταξύ 
των Φοιτητών της Φιλο^οφι 
κής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
αφ' ενός και αφ' ετδρδυ μεταξύ 
των μαθητών τωνΆΰκέιών που 
θα ήθελαν να ασχοληθούν με 
τη μελέτη του έργου του Νίκου 
Καζαντζάκη.

ια) Να γίνει η απονομή του 
βραβείου του Δήμου «Νίκου 
Καζαντζάκη» στα πλαίσια των 
εκδηλώσεων αυτών.

Λόγοι καί όνΙΙΑογοι

ΤΟ Α’ ΗΘΙΚΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΩΝ ΤΗΣ ΑΝΕ 
ΜΙΝΩΙΚΑΙ ΓΡΑΜΜΑΙ

ΚΑΛΕΣΜΑ

Οι εκβιαστικές ενέργειες 
Κυβέρνησης Ρήγκαν προς 
Κυβέρνηση της χώρας μας

της 
την 
που

γίνονται στα πλαίσια της διατή 
ρησης του καθεστώτος των βά 
σεων και της Εξάρτησης της 
χώρας μας, ξεσηκώνουν ολό­
κληρο το λαό μας σε αντιμπερια 
λιστικές —φιλειρηνικές κινητό 
ποιήσεις.

Στην πόλη μας πραγματοποι 
είται τη Δευτέρα 7 Μάρτη, ώρα 
7 το απόγευμα στην Πλατεία Ε 
λευθερίας, συγκέντρωση διαμα 
ρτυρίας που διοργανώνουν οι 
επιτροπές Ειρήνης ΑΚΕ, ΕΕ 
ΔΥΕ, ΚΕΑΔΕΑ μαζί με τη Ν. 
Επιτροπή κατά των ξένων. βάσε 
ων.

Χδές τό βράδυ σέ αϋ- 
τοκινπτιστικό δυστύχημα 
κοντά στήν περιοχή Καρ 
τεροΰ ό γνωστός συμπο 
λίτης έμπορος ελαστικών 
Σταύρος Κάργατζης.

Ή κηδεία του 8ά γίνει 
στ·ς 4 μ.μ. άπό τό σπίτι 
του στή Λ. Κνωοσοϋ.

Ή νεκρώσιμη άκολαυδία 
δά ψαλλεί στόν Ι.Ν. τών 
Εΐσοδείων Θεοτόκου

(Αμπελόκηποι)

Καλούμε τα μέλη μας να πα 
ραβρεθούν στη συγκέντρωση 
και μαζί με ολόκληρο τον Η 
ρακλειώτικο λαό να βροντοφω 
νάξουν:

— Έξω οι ξένες βάσεις από 
τη χώρα μας.

— Αποπυρηνικοποίηση των 
Βαλκανίων

— Μείωση των Εξοιίλισμών
— Ειρήνη, φιλία και συνερ 

γασία με όλους τους λαούς.
Από το Δ.Σ. του Συλλόγου

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Η Άννα και Κατερίνα Ζα 
χαριουδάκη κατέθεσαν στα γρα 
φεία μας δρχ. 3000 εις μνήμην 
Σοφίας Πλούσου για τη συμπλή 
ρωση 6 μηνών από του θανάτου 
της υπέρ της Ι.Μ·. Αγίων Πάν 
των Λουτρακιού.

ΣΤΗΝ ΠΛΕΙΑΔΑ των επιστη­
μόνων που στελεχώνουν το Συμ­
βουλευτικό Τμήμα του Κέντρου 
Συμπαραστάσεως Οικογένειας 
(Κληρικοί, γιατροί, νομικοί, Παι 
δαγωγοί) που λειτουργεί με την 
ευθύνη της Ενορίας του Αγίου 
Τίτου, προσετέθη και η Ψυχολό- 
γος πτυχιούχος του Παν)μίου 
του Στρασβούργου κ. Πελάγιο 
Παπουτσάκη, η οποία εγκατεστά 
θη από την 1 Μαρτίου και θα δέ 
χεται στο οίκημα του Κέντρου 
οδός Κορωναίου 19, απέναντι 
από τη βόρεια πλευρά της Εθνι­
κής Τράπεζας.

«ΣΚΟΠΟΣ του Τμήματος, εί­
ναι, — όπως αναγράφει λακωνι­
κά ένα σχετικό δίπτυχο —; η αν­
τιμετώπιση πνευματικών, ιατρι­
κών, παιδαγωγικών και άλλης φύ 
σεως προβλημάτων, τα οποία 
παρουσιάζονται και απασχο­
λούν άτομα και οικογένειες». 
Στους επιμέρους αυτούς τομείς, 
που εξυπηρετούνται από ειδικό 
επιστήμονα ο καθένας, προστίθε 
ται τώρα και η ψυχολόγος κ. Πα 
πουτσάκη η οποία με την επιστη 
μονική της κατάρτιση θα καλύ­
ψει ένα χώρο- με ιδιαίτερη βαρύ 
τητα θα έλεγα, επειδή ακριβώς 
τα ψυχολογικά προβλήματα λό­
γω των κοινωνικών συνθηκών εί 
ναι οξύτερα και συχνότερα.

ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ αυτό, έχει να επι 
τελέσει σπουδαίο κοινωνικό έργο 
γιατί πάντα θα είναι ανοιχτό κι 
έτοιμο να προσφέρει ανιδιοτελώς 
κάθε είδους ηθική αντίληψη και 
ψυχική συμπαράσταση για ό­
σους προστρέξουν και ζητήσουν 
τη βοήθεια του. Περισσότερο ί­
σως από την υλική βοήθεια είναι 
η ηθική στην εποχή μας, όπου

τα προβλήματα — όχι ται οικο 
νομικά — ταλαιπωρούν άτομα 
και οικογένειες σε βαθμό κάποτε 
απελπιστικό. Και τότε ακριβώς 
είναι που χρειάζεται το χέρι της 
εκκλησίας να εμπνεύσει θάρρος 
στην καρδιά, ελπίδα στην ψυχή 
να μη χαθεί.

ΤΟ «ΚΕΝΤΡΟ Συμπαραστάσε- 
ως Οικογένειας» που ίδρυσε από 
πέρυσι και λειτουργεί επιτυχώς 
η Ενορία Αγίου Τίτου, αποτελεί 
έργο «αγάπης ενεργουμένης», ό­
πως και το Κέντρο Νεότητας που 
είναι εγκατεστημένο' στο θαυμά 
σιο από κάθε άποψη κτίριο της 
οδού Επιμενίδου. Λειτουργεί ά­
ψογα κι εκείνοι και ασχολείται με 
τα προβλήματα που είναι φυσικό 
ν’ απασχολούν κάθε νέο.

ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΑΥΤΟ θα ήθελα 
να κάμω1 μια διευκρίνιση. Όταν 
λέμε πως ένα Ίδρυμα λειτουργεί 
κάτω από την στέγη της Εκκλη 
σίας, ο νούς μερικών πηγαίνει σε 
αυστηρά καθολικά μοναστήρια, 
με σκυθρωπή ατμόσφαιρα, με α 
γέλαστους καλογέρους, δασκά­
λους ή παιδαγωγούς. Δεν συμβαί 
νει όμως κάτι τέτοια στην περί­
πτωσή μας.

ΟΙ ΝΕΟΙ που πηγαίνουν, παί­
ζουν, διασκεδάζουν, ψυχαγω­
γούνται, ζουν ελεύθεροι χωρίς 
καταπίεση στους ειδικούς χώ­
ρους ψυχαγωγίας που υπάρχουν, 
μελετούν, γράφουν, ζωγραφί­
ζουν, μαθαίνουν, μορφώνονται, 
παίζουν πιάνο ή άλλα όργανα 
σύμφωνα με την κλίση τους. Μό 
νη απαίτηση του Κέντρου, η κο 
σμια συμπεριφορά. Τίποτε άλλο. 
Διαθέτει κυλικείο, αίθουσες για

Συνέχεια στη σελ. 4 ►

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 6η Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. στον Ιερό 

Ναό του Αν. Κων)νου (Νεκροταφείο) τελούμε ετήσιο μνη­
μόσυνο του αγαπημένου μας

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΧΡΥΣΟΥ
Επίτιμου Γυμνασιάρχη

και παρακαλούμε να παραστούν όσοι τιμούν τη μνήμη του. 
Η σύζυγος: Αργ. Χρυσού.
Τα παιδιά του: Ανδρέας και Κοίτη Χρυσού, Ελένη χα Ιωάν. 
Χρυσού.
Οι αδελφοί —.οι λοιποί συγγενείς.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΪΙ
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Ο Σύλλογος Κυριών «Ο Αγ. Μα 
τθαίος ευχαριστεί θερμά τον κ. 
Αλέκον Μυκωνιάτην δια την ευ 
γενή δωρεάν του εκ δρχ. 1.000 
εις μνήμην Δημητρίου Ρε'ί'ζο- 
γλου.

Εκ του Συμβουλίου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Σύλλογος Αναπήρων και Α­

νιάτων Ηρακλείου ευχαριστεί θερ 
μά τον κ. Παναγ. Χατζάκην, τον 
κ. θ. Ταταράκην και την κ. Μα­
ρία Χαζογιαννάκη και λοιπούς 
φιλανθρώπους της Αυστραλίας 
δια την εκ χιλίων (1000) δολλαρί 
ων Αυστραλίας δωρεάν των.

Τον κ. Μίνω και Μϊκα Χρυσά 
κη για την εκ 2.000 δρχ. δωρεάν 
των.

Την κ. Φώφη Π. Ευφραίμο- 
γλου για την εκ 1000 δρχ. δωρε 
άν της.

Την κ. Μαρίκα Τζωρακολευθε 
ράκη για την εκ 1.500 δρχ. δω 
ρεάν της.

ΑΧΤΟΡΙΑ
Ραμπο το πρώτο αίμα
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο δράκουλας των Εξαρχείων
ΑΠΟΛΛΩΝ
Τρβλλές τρελλές περιπέτειες 
στη ζούγκλα
ΚΡΟΝΟΣ
Χίλια κυβικά τρέλλα
ΟΡΦΕΥΣ
Ερωτισμός.
ΟΛΥΜΠΙΑ
Κίτρινος δράκος κτυπά την
Κίνα

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ

Ανοικτά όλο τό 24ωρο
Μαρκάκη Ελένη πίσω από την 
Αστάρια.
Σ.Φ. Ματζαπετάκη. Πλ. Κορνά 
ροι>
Ανοικτό από 08.00—22.00
Αλη,γιζάκη Βιργ. ίίατέλλες
Ανοικτά από 08.00—20.00
Παρασύρης Γεώργ. Λ. Καλοκαι 
ρινού
Ξυλούρη Όλγα Λ. ϊωνίας
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το’ άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι: χ

Ο Κων)νος Ψαράκης του Φώ­
τη και της Σοφίας το γένος Ψυλ 
λάκη γεννηθείς εις Κασταμονίτσα 
και κατσικών στο Ηράκλειο και 
η Αγγελική Παπουτσάκη του Νι­
κολάου και της θεοδώρας το γέ 
νος Μυρωνάκη γεννηθείσα εις 
Ρουσοχώρια και κατοικούσα εις 
Ρουσοχώρια μέλλουν να έλθουν 
σε γάμο που θα γίνει εις Ρουσο­
χώρια.

ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Γαληνός
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη

Παθ)κά 
Χ8ΐρ)κά 
Ορθ)κά 

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευρ)κά
Οφθ)κά

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Γσυβιανάκης Νικόλαος του 
Γεωργίου και της Ειρήνης το γέ 
νος Παντατοσόκη που γεννήθηκε 
στο Αβδού και κατοικεί στο Ηρά 
κλειο και η Λαγγούση Βασιλική 
του Κων)νου και της Μάρίκας 
το γένος Μωρα'ΐ'τη που γεννήθη 
κε στο Αργοστόλι και κατοικεί 
στην Αθήνα μέλλουν να έλθουν 
σε γάμο που θα γίνει στο Αβδού.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Στ. Μπαρκάτσας Λ. Εθν. Αντί 
στάσης.
Μαν. Μπαρκάτσας Λ. Κνωσού.

;; ΜΑΝΟΛΗΣ ’ I
< : Ε. ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ t
11 Χειρ. Οδοντίατρος * I 
<; ΙΔΟΜΕΝΕΩΣ 30 ?
i; (λίγο πιο κάτω απ' το «Α ' [ 
*. STORIA». Δέχεται καθημε J · 
< J ρινά 8—1 και 5—8, πλην < [

- Σαββάτου. Τηλ. 241631. > 
! 1—25 <

Κινημαίογράφοκ

Τί έργο Βπ διοΑέξεΐί
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Παρασκευή 4 Μαρτίου 1983 
ΕΡΤ 1

5.40 Ιστορίες του 
ζωγράφου τραγουδιστή

6.10 Οι φίλοι μας τα ζώα
6.30 Ειδήσεις
6.40 Δημιουργοί 

στην περιφέρεια
7.25 Μουσικόραμα
8.10 Οι Ντισύκς
9.00 Ειδήσεις
9.40 Το μινόρε της αυγής 

10.30 30 λεπτά στον κόσμο 
11.05 Η μαγεία του χορού 
12.00 Ειδήσεις
00.05 Κιν)φική Λέσχη

ΕΡΤ 2
5.00 Ντσκυμανταίρ
5.30 ΛαΤκες ιστορίες
6.00 Ειδήσεις
6.45 Μουσικό πρόγραμμα
8.45 Το χρυσό σπίτι
9.30 Ειδήσεις

10.00 Δυναστεία
12.00 Ειδήσεις

.. «·ημ«μ« "ΠΑΤΡΙΣ,.
Μ1ΟΚΤΗΚΙ* · ΛΙβΥ·ΥΗ*Ι« 

AACS. ΜΥΚΟΗιΛΤΗϊ 
ί>Μ{ Afiiwm,

Ρ»θΙ«Τ4Μ«ΗΟ* ΤΥΠΟΓΚΑΜΙαΥ

, βΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗε
ΟΑΟΚ ίί*ΑΙ«Το¥ Η

■ HPAKACIOH · ΚΡΗΤΗΧ

• ΟΙ περισότερες 
προβάλλονταν“από

ταινίες 
την αρ

χή της βδομάδας και ως εκ 
τούτου έχουμε κάνει την 
παρουσίαση τους. Αυτές 
που προβάλλονται από χθες 
είναι εξ ίσου καλές για το 
κοινό στο οποίο απευθύνό 
νται.

«ΚΙΤΡΙΝΟΣ 
ΔΡΑΚΟΣ...»

Καράτε έγχρωμη 
κινεζικής παραγωγής 

ΤΑΙΝΙΑ καράτε, στην οποία 
πρωταγωνιστής είναι ο Τζων 
Αιού που ξέρει τι θέλει ο θεατής 
για να-εντυπωσιαστεί. Πολύ 
ραία τα χρώματα.

(ΟΛΥΜΠΙΑ)

ριο είναι υποτυπώδες.
(ΟΡΦΕΥΣ)

Για τη σωστή χρήση της γλώσσας

ΜΕΡΙΚΑ ΓΛΩΣΣΙΚΑ
(Η κακοποίηση της γλώσσας)

Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ
Καθπγ. Παιδαγ. Ακαδ. Ηρακλείου

«ΤΡΕΛΛΕΣ 
ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ..»

Περιπέτεια έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής 

ΜΙΑ ευχάριστη και κεφάτη 
ταινία στην οποία όλα είναι προ 
σεγμένα, κυρίως δε έχει γίνει 
η σωστή επιλογή των πρωταγω 
νιατών, αλλά και αυτών που 
έχουν δεύτερους ρόλους. Εντυ 
πωσιακά είναι και τα εξωτερικά 
γυρίσματα.

«ΕΡΩΤΙΣΜΟΣ»
Τολμηρή έγχρωμη 

γαλλικής παραγωγής

ΤΑΙΝΙΑ που γυρίστηκε για 
να προβληθεί το γυμνό και τί 
ποτέ άλλο. Γι αυτό και το σενά

ΟΙ αλΑες 
ΤΑΙΝΙΕΣ 

ΠΡΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ακόμη: 
«ΡΑΜΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΑΙ 

ΜΑ», περιπέτεια με. καταπληκτι 
κή δράση στην οποία πρωταγω 
\ ιστής είναι ο Συλβέστερ Στα 
λόνε (ΑΣΤΟΡ1Ά).

«ΧΙΛΙΑ ΚΥΒΙΚΑ ΤΡΕΛ­
ΛΑ», κωμωδία ελληνικής παρα 
γωγής (ΚΡΟΝΟΣ).

«Ο ΔΡΑΚΟΥΛΑΣ ΤΩΝ Ε- 
ΞΑΡΧΕΙΩΝ», ελληνικής παρα 
γωγής (ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ)

(ΑΠΟΛΛΩΝ)

ΑΝΩΔΥΝΟΣ ΤΟΚΕΤΟΣ
ΚΑΤΕΡΙΝΑ 

ΚΙΟΥΡΤΖΟΓΛΟΥ 
■Επιστήμων Μαία 

θεωρητικά καί πρακτικά 
μαθήματα διά τής ψυχο 
προφυλαχτικής μεθόδου. 
Δέχεται έπί συνεντεύξει

Τηλ. 287262

ΜΝΗΜΟΧΥΝ®
Τελούμε την Κυριακή 6 Μαρτίου και ώρα 08.00 εις τον 

Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου (Λιμένας) ετήσιο μνημόσυνο υπέρ ανα 
παύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας

ΕΥΔΟΞΙΑΣ ΚΟΥΡΤΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Οι ανηψιοί: Εμμαν. - Φωτεινή Παπουτσάκη, Μαρία Παπσυ-
τσάκη. Οι λοιποί συγγενείς.

MWHMOTVWn
Την Κυριακή 6 Μαρτίου 1983 και ώρα 8,30 π.μ. τελούμε 

έις τον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως του ΣώΤήρος εις Αρκαλοχώρι 
40θήμερο μνημόΡυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής τού άγα 
πημένου μας πατέρα και παππού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ θ. ΤΕΡΖΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Τα παιδιά: Κων)νος και Καλ. Τερζάκη, Ιωάννης Τερζάκης, 
Μιλτιάδης και Στέλλα Τερζάκη, Αρης και Αφροδίτη Παπά­
ζογλου.
Τα εγγόνία — όί λοιποί συγγενείς.

Την Κυριακή 6 Μαρτίου 1983 στις 8,30 το πρωί με τη 
συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα, αδελφού, παππού και θείου

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Εμμανουήλ Πουλινάκης του 
Μανούσου και της Χατξίνας το 
γένος Στρατιδάκη που γεννήθη­
κε σΤα Σκούρβουλά Καινούργιου 
και κατοικεί ατο Ηράκλειο και η 
Αικατερίνη Χιαμηλάκη του Εμμα 
νουήλ και της Δεσποίνης το νέ 
νος Κληρονόμου που γεννήθηκε 
στο Ηράκλειο και κατοικεί στο 
Ηράκλειο, μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο που θα γίνει στα Σκούρβου I 
λα. I

ΙΑΤΡΕΙΟ 
ΜΙΚΡΩΝ ΖΩΩΝ 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟ

Θενών 10 'Ηράκλειο 
(θέρισόο)

Τηλ. 242098 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ 
ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ 

— ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ
Δέχονται 8—2 μ.μ. καί 
5—8,30 ρ.μ.
Εμβόλια, θεραπείες, χει­
ρουργικές επεμβάσεις.
Αξεσουάρ γιά σκύλους, 
γάτες· Βιβλία γύρω άπό 
τόν σκύλσ. Διαθέτομε 
καθαρόαιμα κουτάβια.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Παναγίας Πετροκέφαλου Μαλεβιζίου ετήσιο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας πατέρα 
και παππού

ΝΙΚΟΛΑΟΥ Κ. ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Τα τέκνα: Κων)νος και Ρίτσα Αλιφιεράκη, Γεώργιος Αλιφιε 
ράκης, Μαρία και Γεώργιος Μανιακουδάκης, θεονύμφη κσι 
Μιλτιάδης Μανουσάκης.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
40 ημέρες πέρασαν από τότε που έφυγε για πάντα η σε­

βαστή μας μητέρα, γιαγιά, αδελφή και θεία

ΜΑΡΙΑ ΙΩΑΝΝΟΥ ΓΕΩΡΓΟΜΙΧΕΛΑΚΗ

Στις 6 Μαρτίου στην εκκλησία των Αγ. Δέκα στο χωριό Ά­
γιοι Δέκα και ώρα 8,30 το πρωί θα ψάλλουμε δέηση για την 
ανάπαυση της ψυχής της.

Παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Τα τέκνα: Ευγενία και Μανόλης Νταγιαντάς, Δημήτριος και 
Ευαγγελία Γεωργομιχελάκη, Μενέλαος και Μαρία Γεωργομι 
χελάκη, θεοδούλη και Γεώργιος Δαριβιανάκης, Στυλιανός 
και Μαρία Γεωργομιχελάκη.
Οι λοιποί συγγενείς.

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΕΜΗΕΡΑ

ΡΑΜΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΑΙΜΑ
Με το Συλβεστερ Σταλόνέ

,η Λ τ «ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ. Τηλ. 283071

ΧΙΛΙΑ ΚΥΒΙΚΑ ΤΡΕΛΛΑ
Α’ Προβολή 

Με τον μίμο κωμικό Γιάννη Μπουρνέλη

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 4 μ.μ. — Τηλ. 282921 — 283209

ΣΗΜΕΡΑ 
Ο ΔΡΑΚΟΥΛΑΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΧΕΙΩΝ 

Α’ Προβολή 
Η πολυσυζητημένη για γερά νεύρα ταινία

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Ένα ξέφρενο πανηγύρι γέλιου και χάρος
ΤΡΕΛΛΕΣ ΤΡΕΛΛΕΣ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ 

ΣΤΗ ΖΟΥΓΚΛΑ

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 4 

ΕΡΩΤΙΣΜΟΣ
Αδοτηρώς Ακατάλληλέ

w»e

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ένας υπερκολοσσός δράσης και περιπέτειας 
Ένα καράτε μαμούθ με τον ημίθεο Τζών Λιού

ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΔΡΑΚΟΣ ΚΤΥΠΑ ΤΗΝ ΚΙΝΑ
Α' Προβολή

Μ Η Ο Τ V W Ο
Τελούμε την Κυριακή 6 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Ay. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο 
υπέρ σναπσύσέως της ψυχής του αγαπημένου μας

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Μ. ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία.
Τα παιδιά: Μιχάλης και Ευαγγελία Κριτσωτάκη, Μιχάλης και 
Ευαγγελία Χατζηνικόλα, Γιάννης Κριτσωτάκης.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, 
πατέρα, αδελφού, παππού και θείου

ΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ
και παρακαλούμε τους- συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Η σύζυγος: Σοφία Μαρκοπούλου.
Τα παιδιά: Παναγ. και Μαίρη Δουρίδα, Μιχάλης και Νατάσ- 
σα Στιβακτάκη.
Οι αδελφοί — οι εγγονοί — οι ανεψιοί.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Πόρου ετήσιο* μνημόσυνο υπέρ αναπαύ 
σεως της ψυχής, της προσφιλούς μας μητέρας και γιαγιάς

ΜΑΡΙΑΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Τα τέκνα: Κων)νος και Στσυριάνθη Βσσιλάκη, Σταύρος και 
Γεωργία Βσσιλάκη, Εμμανουήλ και Αλεξάνδρα Βσσιλάκη, 
Ανδρέας και Αικατ. Τζιράκη.
Οι εγγονοί.

— 4ο —
Για να γράψει και γενικότερα 

για να χρησιμοποιήσει κανείς σω 
στά μιά γλώσσα — και στην Πε­
ρίπτωσή μας, τη δημοτική — 
πρέπει να ξέρει καλό τη Γραμμα­
τική και τη σύνταξή της. Παράλ­
ληλα όμως θα βοηθήσει σ' αυτό 

■ η αισθητική του καλλιέργεια και 
η ακουστική του ευαισθησία. 
Γιατί πολλές φορές οι ίδιες λέξεις 
δίνουν διαφορετικό ακουστικό 
και αισθητικό αποτέλεσμα, ανά­
λογα με τη χρήση που τόύς κά­
νουμε, τη θέση που παίρνουν 
στη σειρά τού λόγου, τη φωνη­
τική μορφή τους κλπ. Έτσι, για 
παράδειγμα, είναι προτιμότερο 
να πούμε: είναι καλύτερο ακου­
στικά παρά: είναι ακθμόττ»ά Κα­
λύτερο.

Επίσης, είναι γνωστ® πως σε 
πάρα πολλές λέξεις της νέας 
γλώσσας τα συμπλέγματα ΚΤ και 
χθ έγιναν χτ, όπως: διδόχτηκα 
(οπό το διδάχθηκα), νύχτα (α­
πό το νύκτα), χτες, έχτισα, φυ­
λάχτηκα κ.ά. Αυτό όμως δε ση­
μαίνει πως κάθε κτ ή χθ πρέπει 
να γίνεται χτ. Έτσι, θά πούμε 
Αραχθος, οχθοφόρας, ιχθυό­

σκαλα (και όχι Άραχτσς, αχτο- 
φόρος ή ιχτύόσκαλα), θα εισα- 
χθούν (και όχι θα εισαχταϋν) 
κ.ά.

Το ίδιο, οε πολλές λέξεις το 
σύμπλεγμα σθ έγινε στ (γελάστη­
κα, σβήστηκε, σκίστηκε, πιέστη­
κα κ.ά.), θα πούμε όμως: αίσθη­
μα (και όχι οίστημα), αναίσθη­
τος, ευαισθησία, πρόσθεση (και 
όχι πρόστεση) κ.ά.

Σ' αυτά όμως και σε πολλά άλ­
λα θέματα, που αφορούν τη σω-

στή χρήση της λα Γκής μας 
γλώσσας, θ' αναφερθούμε και 
αργότερα. (Αλήθεια, γιατί πολ­
λοί επιμένουν να λένε και να γρά­
φουν: αφορούν στη σωστή χρή­
σή κ.ά., ενώ λέμε όλοι: δε με α­
φορά και όχι: δεν αφορά σε μέ­
να;). Πάντως την όμορφη λαΊ - 
κή μιας γλώσσα, τη «σεβάσμια 
θεά» και «Αγία Ανάσταση» κατά 
τον Παντελή Πρεβελάκη («Ο Ή- 
λίός τόυ θανάτου», έκδ. 1959, 
όελ. 240—241) πρέπει Υά την
προσέχουμε ιδιαίτερα, να τη 
βόμαστε αληθινά και βαθιά 
να της κάνουμε όσο γίνετε 
σωστή χρήση. Σ’ αυτό θα

σε- 
και 
πιό 
μας

ΜΙΧΑΛΗ I. ΓΕΡΩΛΥΜΟΥ
θα γίνει μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νε­
κροταφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν, 
Η σύζυγος: Ειρήνη Γερώλυμου.
Τα παιδιά: Γιάννης και Ολυμπία Γερώλυμου.
Τα αδέλφια: Λευτέρης και Ασπασία* Γερώλυμου.
Τα εγγόνια.

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 6 Μαρτίου 1983 στις 8,30' το πρωί με τη 

συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο των αγαπημένων 
μας

ΤΟΥΛΑΣ και ΧΡΥΣΟΥΛΑΣ ΒΑΡΙΤΑΚΗ 
θα γίνει μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγίου Κων)νου (Νε 
κροτοφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν. 
Τα ανήψια: Σήφης Βαριτάκης, Μάνθος Βαριτάκης.
Οι εξάδελφσι: Γιάννης και Ελένη Νικολουδάκη.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Κών)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνό υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, 
πατέρα και αδελφού

ΜΙΧΑΗΛ ΡΕΡΑΚΗ

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Η σύζυγος: Άννα Ρεράκη.
Τα τέκνα: Ηλίας Ρεράκης, Ζαχαρένια Ρεράκη.
Οι αδελφοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 6 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Παναγίας (Πετροκέφαλο) 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΡΑΚΟΥ ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗ
κσι παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Ασπασία Σερπετσιδάκη.
Το τέκνο: Μιχάλης Σερπετσιδάκης.
Οι γονείς: Δράκος Σερπετσιδάκης, Μιχάλης και Αλεξάνδρα 

Ε Ρουμπάκη.
Κ Οι αδελφοί: Ιωάννης Σερπετσιδάκης, Μιχάλης και Μαρία 
κ Μανολαράκη. Ηρακλής και Στέλλα Ξαγοραράκη, Μανόλης 
H Ρουμπάκης.
g Οι ανεψιοί — οι λοιποί συγγενείς.
ι; ,ιι··ιργπ·ιιι

ΓΡΗΓΟΡΗΣ
ΕΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ

Χειρουργός 
'Οφθαλμίατρος

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο­
λής Πανεπιστημίου Αθη­
νών.
Δέχεται ατό Ιατρείο του 
όδος Βικέλα 10 Πλατεία 
Κορνάρου (Βαλιδέ Τζα­
μί) καθ' έκάδίη 8—1 π. 
μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ. Ι­
ατρείου 224518 — «ί- 
κίας 289494.

1— »0

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ; i 
’; παπακυριακου .; 
।; Γενικός Χειρουργός ·, 
< I Μετεκπαιδευθείς είς Άγ- ί [ 

γλίαν έπί δετίαν. Έπιμε- ί1 
! λητής Βενιζελείου Νοσο- ; ί 

κομείου Ηρακλείου. !;
* θεραπεία κιρσών (φλεβί- ’! 
’ τίδων) καί αιμορροΐδων 1! 
’ μέ ένέσεις. ; >

Δέχετάι στδ Ιατρείο του *!
[ Πλατ. Άγ. Αικατερίνης ί' 
> No 333 (όπισθεν ιερού J' 
; έκκλησίας). < [
• Καθημερινά άπό 8—9 π. 11

,; Τηλ. 242378. ,[

< · ΜΙΧΑΛΗΣ ΗΛ. ’ I
ΚΙΟΥΡΤΖΟΓΛΟΥ ; * 

ί · Μαιευτήρ - Χειρουργός < * 
’! Γυναικολόγος <>
; Ι Έγκατεστάθη J >
ί [ στό Ηράκλειο ; I
] > καί δέχεται κάθε μέρα < [ 

I στό Ιατρείο του ] > 
; ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΜΗΤΕΡΑ» < 
Ι Γερωνυμάκηΐΐ
’ Τηλέφωνα: ' ’

'Ιατρείου 
Οικίας 
«ΜΗΤΕΡΑ»

234-993
287-282
234-707

;ί ΨΥΧΟΠΡΟΦΥΛΑΚΤΙΚΗ Jί 
;; ΜΕΘΟΔΟΣ J!

! ΑΝΩΔΥΝΟΥ ΤΟΚΕΤΟΥ J i
! Η μέΤεκπαιδευθείσα είς ; ί 
; Λονδίνο ΡΕΝΑ ΧΑΤΖΗ- < 
Ι ΔΑΚΗ μοναδική εΐδικευ- !1 
; μένη Μαία ατό Ηράκλειο ]! 
> στόν τομέά τής Ψυχοπρο <[ 
I φυλακτικής μεθόδου άνω ] ’ 
[ δύνου τοκετού προσφέ- 1' 
> ρει τις ειδικές γνώσεις ί 
[ της στις μέλλουσες μητέ- ] ί 
; ρες μέ άριστα άποτελέ- · ί
> σματα. ] -
; Δέχεται καθημερινώς ’! 
’ πλήν Σαββάτου άπόγευ- ί' 
I μα καί άπό ώρας 9—13 !!

π.μ. καί 18—21
Μαυρολένης

μ.μ.
(18—20)

Πλατεία Κορνάρου (Ββλι 
δί Τζαμί). Τηλ. 282021 
Ιατρείο — 242264 οικία.

βοηθήσει Γίρώτα πρώτα η γνώ­
ση Της Γραμμάτικής. Όπως εί­
ναι γνωστό, το Υπουργείο Παι­
δείας εξέδωσε το 1976 τη Γραμ­
ματική τής Δημοτικής του Μαν. 
Τριανταφυλλίδη, αφού έγινε σχε­
τική αναθεώρησή της από το 
ΚΕΜΕ και προσαρμογή της στα 
σημερινά δεδομένα της νεοελλη­
νικής και σχολικής πραγματικό­
τητας. Η Γραμματική αυτή δι- 
δάσκιετατ σήμερα σε όλες τις βα­
θμίδες τής εκπαιδεύσεως, και κα­
ταλαβαίνει καθένας πως. αν οι 
δάσκαλοι και οι καθηγητές τη 
διδάξουν σωστά, συστηματικά 
κατ μ>ε την αγάπη που πρέπει να 
νιώθουν για τη γλώσσα, θα συν- 
τελέσουν πολύ στην επικράτηση 
μιάς όσο γίνεται ενιαίας γλώσ­
σας και ορθογροφΐάς (to τι γί­
νεται πάλι στο ζήτημα της ορ- 
θογραφτας ή μάλλον της ορθο­
γραφικής αναρχίας, δεν περιγρά- 
φεται).

Δεν αρνούμαι πως υπάρχιυν 
ορισμένες αδυναμίες ή ελλείμεις 
στη Γραμματική αυτή, η έκφσή 
της όμως απΡΐέλεί ένα πολύση- 
μαντικό γεγονός. Γιατί έχουμε ε­
πιτέλους μιά επίσημη κρατική 
Γραμματική της νέας μας γλύσ- 
σας, που θα μας βοηθήσει π>λύ 
στο να τη χρησιμοποιούμε και 
να τη γράφουμε σωστό, αν ifou- 
με τη θέληση και αν αγαπούμε 
τη γλώσσα μας. Οι Έλληνες γνι- 
κά είμαστε απείθαρχοι κι ο καθέ­
νας, είτε από άγνοια είτε ιπό 
άλλους λόγους, γράφει όπως θέ­
λει. Εδώ βέβαια πρέπει να κάιω 
μιά διευκρίνιση, για να μη δώι- 
συργηθεί παρεξήγηση: Δεν εννιώ 
το προσωπικό ύφος και την τ- 
χνική του καθενός, αλλά την ο)- 
θή γραφή και χρήση των λέξεω/ 
σύμφωνα, με τη Γραμματική κα 
το Συντακτικό της νέας μα: 
γλώσσας.

Οσο για τη σύνταξη, έχουμε 
ένα μοναδικό σε αξία έργο, το 
δίτομο Συντακτικό του Αχιλλέα 
Τζαρτζάνου με τον τίτλο «Νεο­
ελληνική Σύνταξις». Με βάση το 
πολύτιμο’ αυτό έργο έχουν γρα­
φεί ορισμένα εγχειρίδια, όπως 
το μικρό «Συντακτικό της Νέας 
Ελληνικής», που εξέδωσε το Υ­
πουργείο Παιδείας για σχολική 
χρήση στη μέση εκπαίδευση.

(Συνεχίζεται)

ΔΗΜΗΤΡΕΣ 
Γ. ΒΑΡΔΑΛΑΧΑΚΗΣ

Χειρουργός 
'Οδοντίατρος 

Δέχεται 8,30—1 π.μ. καί 
4,30—8 μ.μ. 'Ιατρείο: Κα 
λοκα ι ρινού —Γ α βαλάδων 
5 Ηράκλειο — Κρήτης. 
Τηλ. 287-388 καί οικίας 
224608.

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
BAN ΑΧΜΕΤ. Διεθνούς φήμης 
της Ανατολής για πρώτη φορά 
στο Ηιρίάκλειο. Ο γιος του Α- 
χμέτ Χότζα. Δίπλωμα και βίρα 
β’είο τηλεπάθειιας για όλα τα 
προβλήματα που σας απασχο­
λούν. Πρωτοφανής μαντική ικα 
νότητα μεταψυχοερευνητική ε- 
τακρίαι Ελλάδος. Προβλέπει οι 
σθηματικά, επαγγελματικά, υ­
γεία αμφιβολιών προβλέψεις. 
Δέχεται από 9—1.30 π.μ. και 
5—9 μ.μ. μόνο με τηλεφωνικό 
ραντεβού κάθε μήνα από 1 ίως 
20 του μηνάς. Διεΰθυνσίς Κό 
σμων γωνία και 1866 αριθ. 6 
1ος όροφος τηλ. 225813 και 289- 
587, Ηράκλειο και Βασιλίσσης 
Όλγας 159 τηλ. 031 -827718 
Θεσσαλονίκη.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 6 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. τελούμε εις 

τον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος εις χωρίον (Κουνό- 
βούς) Πεδιάδας 4ΰθήμερο μνημόσυνο υπέρ· αναπαύσεως της 
ψυχής της αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

ΙΗΟ

ΟΥΡΑΝΙΑΣ Η. ΠΟΛΛΑΚΗ
και παρακαλούμε τουξ συγγενείς και φίλους να παραστούν. 
Ο σύζυγος: Ηλιος Πολλάκης.
Τα παιδιά: Παύλος και Ελένη Πσλλάκη, Ιωάννης και Κούλα 
Πολλάκη.
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Ο παρά τω Πρωτοδικεία» Η 
ρακλεοίυ Κρήτης Δικαστικός 
Επιμελητής Γεώργιος Κ. Σκυβα 
λάκης, οδός Αβέρωφ αρ. 23,

Δηλοποιώ ό,τι:
Την εικοστήν (20ην) του μη 

νός Μαρτίου του τρέχοντος έ 
τους χίλια εννεακόσια ογδοήκο 
ντα τρία (1983) ημέραν Κυρία 
κήν και από ώρας 10ης πρωι­
νής έως 12ης μεσημβρινής της 
ιδίας ημέρας, ενώπιον του Συμ 
βσλαιογράφου Ηρακλείου Κρή 
της κ. Μιχαήλ Καλυβιανάκη, 
ως επ ίτου πλειστηριασμού υ 
παλλήλου και εις τα επί της οδ. 
Ψαρομηλίγγων αρ. 11 της πόλε 
ως Ηρακλάου κείμενον συμβο 
λαιογραφείον του, και τούτου 
κωλυομένου ενώπιον του νομί 
μου αυτού αναπληρωτού, θέλει 
εκτεθεί εις "δημόσιον ανγκαότι 
κόν πλειστη ριασμόν το κάτωθι 
ακίνητον κτήμα του διωκόμε­
νου οφειλέτου Αναστασίου Στε 
φόνου και Ολυμπίας Λαυρενί- 
δη, κατοίκου Ηρακλεοίυ, τη επι 
σπεύση της εν Αθήνόις εδρευ 
ούσης ανωνύμου Τραπεζικής Ε 
ταιρεϊας υπό την επωνυμίαν «I 
ΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΛΑ'ΓΚΗ ΤΡΑΠΕ 
ΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» νομίμως 
εκπροσωπούμενης, ήτοι: Το ή 
μισυ (1)2) εξ αδιανεμήτου, α 
γρού (οικοπέδου) εκτάσεως συ 
νολικής 273,64 τ.μ., κειμένου 
εις θέσιν «Αριφάκι Μετόχι» 
της κτηματικής περιφέρειας 
του ΔΗΜΟΥ, Ειρηνοδικείου 
και Υποθηκοφυλακείου Ηρα­
κλείου Κρήτης, εκτός σχιεδίου 
και εκτός ζώνης της πόλεως Η 
ρακλείου, αποτελούντος τμήμα 
του υπ’ αριθ. 6721 κληροτεμαχί 
ου του αγροκτήματος της επι 
κοισθείσης περιοχής Ν. Κλαζο 
μενών (Τοπ - Αλτί) Ηρακλεί 
ου, μετά της επ' αυτού και εις 
την Νοτίαν πλευράν του όλου 
ακινήτου υφισταμένης ημιτε­
λούς ισογείου οικοδομής εκ 
μπετόν αρμέ και τσιμεντοπλίν 
0ων και η οποία οικοδομή κατα 
λαμβάνει οικοπεδικήν έκτασιν 
100 τ.μ. περίπου και το οποίον 
όλον οικόπεδον τυγχάνει ανεξά 
ρτητος και κεχωρισμένη ίδιο 
κτησία και συνορεύει βορείως 
με ιδιοκτησίαν Ν. Γκιαουράκη, 
Νοτίως με αγροτικόν δρόμον 
πλάτους δύο (2) μέτρων, Ανατ 
τολικώς με ιδιοκτησίαν Γεωρ 
γιου Γκιαουράκη και Δυτικώς 
με ιδιοκτησίαν Δημ. Πλευριτά 
κη. Κέκτηται δε ο διωκόμενος 
οφειλέτης και καθ' ού το παρόν, 
το εκπλειστηριαζόμενον 1)2 εξ 
αδιανεμήτου εκ του όλου ως ά 
νω ακινήτου, δυνάμει του υπ' α 
ριθ. 4147)1980 πωλητηρίου συμ 
βολαοίυ του Συμβολαιογράφου 
Ηρακλείου Κρίττης κ. Ηλία Λα 
τσάρα, μεταγεγραμμένου νομί­
μως ει ςτα βιβλία μεταγραφών 
του Υποθηκοφυλακείου Ηρα­
κλείου εις τόμον 1771 και υπ’ 
αύξ. αριθ. μεταγραφής 179757 
Το ως άνω ακίνητον κατεσχέθη 
αναγκαστικώς υπ’ εμού του Δι 
καστικοΰ Επιμελητού Πρωτοδι 
κείου Ηρακλείου Γεωργίου Κ. 
Σκυβολάκη, δυνάμει και εις εκ 
τέλεσιν της υπ' αριθ. 608)1982 
διαταγής πληρωμής του Μονο 
μελούς Πρωτοδικείου Ηρακλεί 
ου, νομίμως περιβεβλημένης 
τον εκτελεστήριον τύπον, αντί 
γραίγον της οποίας μετά παρά 
πόδας τούτου υπό χρονολογίαν 
30-6-1982 επιταγής της άνω επι 
σπευδούσης εκοινοποιήθη· νομί 
μως προς τον διωκδμενον οφει 
λέτην και καθ' ού’ το παρόν κα 
τα την υπ' αριθ 12400β) 5-7-1982 
έκθεσιν επιδόσεως εμού του ί­
διου κα ιδι' ής επιταγής επετά 
γη ο καθ' ού να πληρώση εντός 
της νομίμου προθεσμίας δια κε 
φάλαιον τόκους καί έξοδα μέ 
χρι της επιταγής ταύτης εν συ 
νόλω δρχ. 183.500. Συνετάγη 
δε η υπ' αριθ. 1428)28-7-1982 έ 
κθεσις μου κατασχέσεως ακινή 
του, περίληψις της οποίας εκοι 
νοποιήθη νομίμως προς τον δι 
ωκόμενον οφειλέτην κατά την 
υπ' αριθ. 12.454β)29-7-1982 έκ 
θεσίν μου κοινοποιήσεως και α 
κριβές αντίγραφον της εκθέσε 
ως μου ταύτης εκοινοποιήθη 
προς τον κ. Υποθ)κα Ηρακλεί 
ου κατά την υπ' αριθ. 12.455β) 
29-7-1982 έκθεσιν μου κοινοποι 
ήσεως. Η αξία δε του όλου ως 
άνω περιγράφεται ακινήτου εξε 
τιμήθη κατά τον χρόνον της κα 
τασχέσεως αυτού εις δρχ 1.592. 
.000 και του εκπλειστηριασθη 
σομένου 1)2 εξ αδιανέμητου εκ 
τούτου το οποίον ανήκει εις τον 
διωκόμενου οφειλέτην εις δρχ 
796.000. Ωρίσθη δε τιμή προ» 
της προσφοράς δια την έναρξιν 
του πλειστηριασμού το ήμισυ 
της εκτιμηθείσης αξίας του κα 
τασχεθέντος ήτόι το ποσόν των 
δρχ. 398.000. Ο πλειστηριασμός 
του άνω κατασχεθέντος ακινή 
του ωρίσθη αρχικώς δια του υπ 
αριθ. 1429)3-8-1982 πρόγραμμα 
τός μου πλειστηριασμού ακινή 
του, να γίνη την 26ην Σεπτεμ 
βρίου 1982 ημέραν Κυριακήν 
και ενώπιον του ίδιου ως άνω 
επί του πλειστηριασμού υπαλλή 
λου Συμβολαιογράφου. Αντί­
γραφα δε του προγράματος τού 
του εκοινοποιήθησαν νομίμως 
εις τον διωκόμενον οφειλέτην 
και τον κ. Ειρηνοδίκην Ηρα 
κλείου και κατετέθη νομίμως 
αντίγραφον του προγράμματος 
τούτου εις τον ως άνω επί του 
πλειστηριασμού υπάλληλον, ο 
μού μετά του αντιγράφου της ε 
κθέσεως κατασχέσεως και των 
λοιπών εγγράφων, κατά το υπ* 
αριθ. 51465)4-8-1982 δηλωτικόν 
του καταθέσεως εγγράφων. Πε 
ραιτέρω δε πράξεις εκτελέσεως, 
ήτοι κοινοποιήσεως αντιγρά­
φων προγράμματος πλειστηριά- 
σμού όπου ο Νόμος και τα ειδι 
κά Διατάγματα ορίζουν και δη 
μοσίευσίς του εις ημερησίαν ε 
φη μερίδα, δεν εγένοντο, κατό 
πιν της από 10-8-1982 εγγράφου 
αιτήσεως και δηλώσεως του 
καθ' ού το πβρόν διωκόμενου ο

φειλέτου, όστις και κατέβαλεν έ 
ναντι των εν γένει εξόδων, τό 
κων και κεφαλαίου, το ποσόν 
των δρ. 35.000 εις την επισπεύ 
δουσαν και εζήτησεν και έλα
βέν την αναστολήν του 
σίήριασμού υποσχόμενος

πλει- 
την

Καταβολήν του οφειλομένου τη 
επισπευδούση ποσού δρχ. 141. 
397 μέχβι την 20 Οκτωβρίου 
1982 παραιτούμενος πάσης ανα 
κοπής, ενστάσεως ή αντιρρήσε 
ων του κατά του κύρους των 
κατ’ αυτού γενομένων πράξεων 
εκτελέσεως. Επειδή όμως μετά 
ταύτα ουδέν ποσόν κατέβαλεν 
ο Καθ' ού εις τήν επισπεύδου- 
σαν αθετήσας την άνω έγγρα 
φον υπόσχεσιν του, συνετάγη 
ώ’ αυτής και μαί εδόθη η υπό 
χρονολογίαν 25 Νοεμβρίου 
1982 έγραφος εντολή συνεχίσε 
ως πλειστηριασμού δια της ο 
ποιας και παρηγγέλθην όπως 
δι εκδόσεως, κοινοποιήσεως 
και δημοσιεύσεώς επαναληπτι 
κού προγράματος μου πλειστη 
βιασμού ορίσω χρόνον εκπλει 
στηριάσεως του άνω περιγραφο 
μένου κατασχεθέντος ακινήτου 
την 23ην Ιανουάριου 1983 και 
ενώπιον του ίδιου ως άνω επί 
του πλειστηριασμού υπαλλήλου 
προς αναγκαστικήν εΐσπραξιν 
των οφειλομένων δρχ. 141.397 
μετά των νομίμων τόκων και ε 
ξόδων εν γένει εκτελέσεως μέ 
χρις αποπληρωμής. Η ως άνω 
εντολή συνεχίσεως πλειστη ρια 
σμού, κατετέθη νομίμως εις τον 
ειρημένόν επ ίτου πλειστη ρια 
σμού υπάλληλον και συνετάγη 
υπ’ αυτού το υπ' αριθ. 51824)26 
-11-82 δηλωτικόν του καταθέσε 
ώς εγγράφου. Εν συνεχεία εξε 
δόθη και εκοινόποιήθη νομίμως 
το υπ’ αριθ. 1456)30-11-1982 Ά 
επαναληπτικόν πρόγραμμά μου 
πλειστηριασμού ακινήτου, το ο 
ποιον και εδημοσιεύθη εις το 
υπ' αριθ. 10929)6-1-1983 φύλ- 
λον της εν Ηρακλείω εκδιδο,μέ 
νης ημερήσιας εφημερίδας «ΠΑ 
ΤΡΙΣ», δι ού ορίζετο χρόνος 
εκπλειστηριάσεως του κατασχε 
θέντος ακινήτου του καθ' ού 
ίο παρόν, η 23 Ιανουάριου 1983 
ημέρα Κυριακή και ενώπιον 
του ίδιου ως άνω επί του πλει 
στηριασμού υπαλλήλου. Και πά 
λιν όμως ο πλειστη ριασμός δεν 
ετελέσθη κατόπιν της υποβλη 
θεϊσης, εις την επισπεύδοΰσαν 
δικαιούχον υπό του καθ’ ού δι 
ωκομένου οφειλέτου, υπό χρο 
νολογίαν 20 Ιανουάριου 1983 εγ 
γράφου δηλώσεως και αιτήσεως 
του, δι' ής ητήσατο ούτρς και 
τω εδόθη υπό της επισπευδού 
σης, αφού της κατεβλήθη το πο 
όόν των δρχ. 128.338 το οποίο 
και κατελογίσθη νομίμως έναν 
τι τόκων, εξόδων και κεφαλαί 
ου, αναστολή πλειστηριασμού 
μέχρι της 20ης Μαρτοϊυ 1983, 
υπό τον όρον να δοθή" ή ανα­
στολή αύτη δι' εκδόσεως, κοινο 
ποιήσεως κλπ Β' επαναληπτι­
κού προγράματος πλειστηρια- 
σμού. Κατόπιν τούτου μοι εδό 
θη υπό της επισπευδούσης η υ 
πό χρονολογίαν '24 Ιανουάριου 
1983 έγγραφ οςεντολή της συ 
Μεχίσεως πλειστηριασμού δια 
της οποίας παραγγέλομαι όπως 
δι 'εκδόσεως, κοινοποιήσεως 
κλπ 13· επαναληπτικού προγράμ 
ματος πλειστηριασμού, ορίσω 
χρόνον εκπλειστηριάσεως του 
εν τω παρόντι περιγραφομένου 
ακινήτου της ιδιοκτησίας του 
καθ' ού οφειλέτου, την εν αρχή

I του παρόντος αναφερομένην η 
μέραν καιώ ραν και ενώπιον 
του ειρημένου επί του πλειστη 
ριασμού υπαλλήλου, προς ανα 
γκαστικήν εΐσπραξιν του οφει 
λομένου ποσού των δρχ. 75.870 
μετά των νομίμων τόκων αυ 
τών από 24.1.1983 ως και των 
όυμβησομένων εξόδων εκτελέ 
σεως μέχρις αποπληρωμής. Κα 
τετέθη δε ή ως άνω εντολή εις 
τον ειρημένόν επί του πλειστη 
ριασμού υπάληλον και συνετά 
γη υπ' αυτού το υπ' αριθ. 52005 
) 24-1-1983 δηλωτικόν καταθέσε 
ως εγγράφου. Εκπλειστηριασθή 
σεται όθεν το ως εί» τω πά 
ρόντι περιγράφεται ακίνητον 
κίήμα της ιδιοκτησίας του διω 
καμένου οφειλέτου Αναστασί 
ου Στέφανου και Ολυμπίας Λαυ 
ρενίδη, κατοίκου Ηρακλεοίυ, 
προς αναγκαστικήν παρ' αυτού 
εΐσπραξιν του ποσού των δρχ 
75.870 μετά των νομίμων τό­
κων και εξόδων εκτελέσεως μέ 
χρις αποπληρωμής. Σύμφωνα 
δε με το υπ' αριθμόν 5476)30- 
7-1982 πιστοποιητικόν του Υπο 
θηκοφυλακείου Ηρακλείου, επί 
του άνω εκπλειστηριασθησομέ 
νου ακινήτου, ουδέν βάρος υ 
φίστάται πλην της ως άνω εί 
ρητσι ύπ' αριθ. 1428)1982 εκθέ 
σεως μου κατασχέσεως ακινή­
του, καταχωρηθείσα την 29 Ιου 
λίόυ 1982 εις το μον 55 και υπ' 
αύξ. αριθ. 28. Η κατακύρωαις 
του έκπλειστηριασθησομένου α 
κινητού γενήσεται εις τον προ 
σφέροντα την μεγαλυτέραν τι 
μήν αφού πρώτον τρεις φορές 
γίνει πρόσκλησις προς πλειοδο 
σιαν. Το φερέγυον των πλειοδο 
τών είναι της απολύτου κρίσε 
ως του άνω επί του πλειστη ρια 
σμοΟ υπαλλήλοι> όστις δύνα 
ται να ζητήση παρ' εκάστου 
τούτων την κατάθεσιν ανάλο­
γου εγγυήσεως. Ο τελευταίος υ 
περθεματιστής υποχρεοΰται να 
καταβάλη τοις μετρητοίς το εκ 
πλειστηρίασμα μετά των δίκαιοι 
μάτων 'του Ταμείου' Νομικών 
και τα κηρύκεια, πλην αν ο επί 
του πλειστηριασμού υπάλληλος, 
ήθελεν επιτρέψει την εντός πρό 
θεσμϊας δέκα πέντε ημερών κα 
ταβολήν μέρους του τιμήματος. 
Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελή 
τής παραγγέλεται να κοινοποιη 
ση ακριβή αντίγρΉφα του παρό 
ντος εις τον διωκόμενον οφει 
λέτην Αναστάσιον Στεφάνου 
Λαυρενίδην κάτοικον Ηρακλεί 
ου και εις τους λοιπούς κατά 
Νόμον και ειδικά Διατάγματα 
δικάιουμένους, προς γνώσιν πά 
ντων και δια τας νομίμους συ 
νεπείας, ενεργήσει τας κατά Νό 
μον τοιχοκολλήσεις και προβή 
εις την δημοσίευσιν του παρόν 
τος δια της ενταύθα εκδιδομέ 
νης ημερήσιας εφημερίδος «ΠΑ 
ΤΡΙΣ».

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΚΟΠΕΛΛΑ τελειόφοιτη Λυκεί 
ου γνωρϊζουσα Γερμανικά Αγ 
γλικά ΖΗΤΑ ανάλογη εργασία. 
Τηλέφ. 224077.

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ την κατα 
σκευή περίφραξη υποστέγων, 
τροχόβιλλων και περιφράξεις.

Τηλ. 285274—285758
(Δ865) 1—4
ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ

Δεσποινίς σπουδάσασα στην Α

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι πολυτε
>α>ύς κατασκευής στον Γ’ όρο 
φο οδός Γερωνυμάκη και Λ. Δη 
μοκρατίας Τηλ. 222550—282836

(Ε174) 15

(Ζ55) 1—3
ΑΡΤΕΡΓΑΤΗΣ ΖΗΤΕΙΤΑΙ για 
να ανάλάβει την παραγωγή σε 
κεντρικό κατάστημα αρτοποιίας .
—ζαχαροπλαστικής. Αποδοχές 
πολύ υψηλές Πληρ. τηλ 283187

(Ζ54) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δύο δεσποινίδες 
18—25 για μόνιμη βραδυνή ερ 
γασία 18.00—1.00 Πληροφ. στο

μερική αναλαμβάνει υπεύθυνα 
μαθητές όλων των τάξεων.

Τηλ. 2-22898
(Δ866) 1—10
ΡΑΔΙΟ - ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ

Επισκευές παντός τύπου. Τύπο 
θέτήση και έλεγχος κεραιών με 
κεραιόμετρο. Τήλ. 288683.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων πλησίον Χανιών Πό 
ρτας κατάλληλο για σπουδα­
στές. Πληροφ. τηλ. 243902.

(El 75) 1—5

(Δ867) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οι­
κία 125 τ.μ. με ανεξάρτητη εί 
σοδο γκαράζ και υπόγειο " με κή 
πο πανταχόθεν ελεύθερο, περιο 
χή Μιχαήλ Αρχαγγέλου.
Πληροφ. τηλ. 281476.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο μαγα 
ζιά των 50 τ.μ. και υπόγειο των 
100 τ.μ. οδός Καζαντζάκη (πά 
ροδος Στυλ. Γιαμαλάκη)

Τηλ. 222550—221994
(Ε130) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα πολυτελούς κατασκευής. Τρί 
α (3) 4άρια 115 τ.μ. το καθένα 
Ένα (1) 3άρι 60 τ.μ. περιοχή 
Ξανθουδίδη. Πληρ. τηλ. 284143 
πρωινές ώρες. (0892)22501 απο 
γευματινές.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακορντεόν Τσεχο 
σλοβακίας 120 μπάσα κατάλλη 
λο για επαγγελματία δρχ 35.000
Πληροφ. τηλέφ. 281320 

(Π719)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο
Βάγκεν σκαραβαίος σε

Φολξ 
άριστη

κατάσταση. Τηλ. 231389 από 8 
—2 μ.μ.

(Π722) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 2 στρεμ. 
μάτων περίπου εις περιοχή ,Χερ 
σονήσου κατάλληλο για θερμό, 
κήπιο. Πληροφ. τηλ. 233436

(Π720) -5

(Ε172) 1—6

JAX DONUTS HOUSE 
10.00—1.00.

(Ζ56)

από

1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σοβατζήδες για 
4.000,00 μ2 σοβάδες εντός Ηρα 
κλείου. Πληροφ. τηλ. 283150
Συστάσεις 

(Ζ53)
ΓΙΑ 250,0 
που εντός

απαραίτητες.
1—6 

μ3 ΜΠΕΤΟΝ περί 
Ηρακλείου ΖΗΤΕΙ

ΤΑΙ εργολάβος φερέγγυος. Προ 
σφορές στο Τεχνικό Γραφείο 
Νέλλης Σαμιωτάκη Πλ. Δασκα 
λογιάννη Ηράκλειο τήλ. 283150 
Συστάσεις απαραίτητες.

(Ζ52) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοΛέί^ς ανεξαρ 
τήτου ηλικίας παρά σοβαρής ε 
ταιρεϊας για εξωτερικές πωλή 
σεις. Ωράριο εργασίας ελεύθε 
ρο. Αποδοχές λίαν ικανοποιη­
τικές. Τηλ. 236026—233851

(Ζ51) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας πεπέιραμέ 
νος με γνώσεις Γαλλικής και 
Ελληνικής κουζίνας. Τηλ. 235 
124 ώρες γραφείου και 235731
οικία.

(Ζ49) 1—10
ΖΗΤΩ κυρία ή δεσποινίδα για 
να προσέχει μωρό. Πληροφ. 
τηλ. 230915 απογευματινές ώρες

(246) 1—5
ΖΗΤΩ να αγοράσω τηλέφωνο. 
Πληραφ. τηλ. 235628—224290

(Ζ30) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για το ιδιωτικό 
μαιευτήριο Ηρακλείου δύο μαί 
ες και 2 αδελφές νοσοκόμες δι 
πλωματούχες.

Τηλ 284080—221175
(Ζ44) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αποθήκη 500 και ά 
νω τ.μ. ισόγειος στην περιοχή 
Ηρακλείου. Πληρ. τηλ 225180

(Ζ43) 1—6
ΜΑΡΑΓΚΟΙ - ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΟΙ 
(με σοβαρές επιχειρήσεις) ΖΗ 
ΤΟΥΝΤΑΙ για να αναλάβουν 
τις ξυλουργικές εργασίες 3 με 
γάλων οικοδομικών έργων.
Πληροφ. τηλ. 284155 ώρες 9— 
Ιμ.μ και 6.30—9 μ.μ.

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ
Η λύσήγια καλύτερα χρόνια 

ζωής.
•— ΑποκάΟιστά τη μυϊκή αδυ 
ναμία.
— Αίρει το αίσθημα καταπτώ 
σεως
— ΑποκάΌιστά τή φύίτιολογϊκή 
σεξουάλική δραστηριότητα.
Φυσικός —αγνός —παραγοιγής 
μας. Τηλ. 235977—221248

(Δ863)
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
(Ki5iwi|iivoi) 

Γραφείο Έρτυνών
«ΔΙΕΘΝΕΣ

1—15

Έρευνα ι. Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγιά, Μοιχειαι.

θέματα οικογενειακά, »ίκον· 
μικώ, ίμπορικά-

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφή σεις. Πλ ή ρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλιαμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. 'Απόλυτος έχε 
μύθεια. 'Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ι 
40 τ.μ. στο κέντρο της πόλεως 
με όλους τους βοηθ. χώρους κα 
τάλληλο για οιανδήποτε χρήση 
ως ιατρείο και γραφείο οδός 

. Μάρκου Μουσούρου 26.
Τηλ. 283247—222842

(Ε165) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο γραφεί 

-α ανεξάρτητα με βοηθ. χώρους 
στην Κοραή 26 απέναντι στην 
Αστάρια Πληρ. 235693—283945 

(Ε167) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2άρι και 

'γκαρσονιέρα στην Θέρισσο.
Τηλ. 283150

(El 73) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
δωματίων για οικία ή επαγγελ 
ματική στέγη οδός Αναλήψεως 
205 έναντι Καπετανάκεϊου.
Τηλέφ. 287278—243193. 

(Ε176) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο 2 
άρί στην οδό Ζαλόγγου 3 (Τρία 
Πεύκα) επί της Χρυσοστό ένα 
ντι Ζαχαροπλαστείου «Γκλό- 
ρια» Κοκολάκη. Πληροφ. τηλ. 
232503 μόνο 9—12.

(Ε177) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
δωμάτιο. Πληροφ. τηλ, 289892

(El 66) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι εξοχι­
κό ανεξάρτητο με κεντρική θέ 
ρμανση στην οδό Ροδάνθης 6 
(συν)σμός αναπήρων) Μαστα- 
μπάς. Τηλ. 232432.

(El 68) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
στην Πλ. Κορνάρου αρ. 31.

Τϊληροφ. τηλ. 225902
(Ε169) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ι 
σόγειο εσωτερικό με μεγάλη 
αυλή 3άρι στην πολυκατοικία 
πρώην κιν)φος Γαλαξίας Λ. 
Καστρινάκη Ακαδημία. Πλη­
ροφ. εντός ή τηλ. 2852988

(Ε163) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) Στην Λ. 
62 Μαρτύρων (περιοχή Γιόφυ 
ρο Ηρακλείου αριστερά της πα 
λαιάς Εθνικής οδού Ηρακλείου 
—Τάζι) προ του καταστήματος 
εκθέσεως ΦΟΛΚΣΒΑΓΚΕΝ, νε 
όδμητος ισόγειος οικοδομή 90 
τ.μ. με πατάρι κατάλληλη για 
κατάστημα, γραφεία εργαστήριο 
μηχανουργείο, αποθήκη κλπ 
(μετά ή άνευ του συνεχομένου 
γηπέδου) 2) στην οδό Χάνδα 
κος 37 ισόγειο κατάστημα ή 
γραφείο. Πληροφ. τηλ. 282078 
και 282407.

(Ε171)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρησις ενοικι 
άσεώς VESPA— Μοτοποδηλά 
των. Δίδονται και μεμονωμένα 
μοτοποδήλατα ή και ΒΕΣΠΕΣ.

Τηλ. 231050.
(Π715) 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ριοχή Αγ.

1—6 
ελαιόφυτο στη πε 
Ειρήνης Χρυσοβα

λάντου σε τιμή ευκαιρίας.
Πληροφ. τηλ. 232058

(Π677) 1—ίο
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αμπέλια α 
πό ένα στρέμα το καθένα ένα 
στην περιοχή Χρυσοβαλάντου 
και Κνωσού και ένα λιόφυτο 
5,5 στρέμματα στην περιοχή 
Σιλάμου κοινότης Βασιλείες.

Πληροφ. τηλ. 232870
(Π692) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα καινούρ 
για αμεταχείριστα, 3 τράπεζες 
συνεδριάσεων 2,20X1,20 πολυτε 
λούς κατασκευής, 1 πολυτελές 
μεσαίο γραφείο 30 καρέκλες επι 
σκεπτών 4 πίνακες οι οποίοι 
γράφουν με μαρκαδόρο και όχι 
με κιμωλία. Πληρ. τηλ 243193 

(Π642) 1—6

I
 ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω ανα- < [ 

χωρήσεως σε τιμή '» 
λογική η μοναδική επιχεί- ]» 
ρηση στη Κρήτη περούκας < ( 
με την φίρμα Στάμπερ (> 
καθώς και το εμπόρευμα JI 
Δερμάτινων ειδών (γυναι < ’ 
κείες τσάντες δερμάτινες ]» 
και ημιτασιόν). Πληροφ. ή 
από 10—1.30 μ.μ. και 5— Ι» 
9 μ.μ. καθημερινώς. Τηλ. ] [ 
29587— 225813 —289818 ή

(Π588) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 840 τ.μ. 
εις θέσιν Γιόφυρο και παρα 
πλεύρως ΠατραΤκής. Πληροφ. 
κ. Ζωγραφάκη τηλ. 221847.

(Π677) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα περίπου 
1 στρέμμα σε προνομιούχο· 0έ 
ση στην περιοχή Γουβών.
Πληροφ τηλ. 242966 και 223832

(Π721) 2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OPEL 
RECORD YAW μοντ. 80 με 
27.000 χλμ. σε άριστη κατάστα 
ση με εμπορική άδεια.
Τηλέφ. 224563

(Π718) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ανυψωτικό μηχάνη 
μα αυτοκινήτων δικολονο και 
νούργιο σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ 
243708 από 8 π.μ.—4 μ.μ.

(Π717) 1—2
ΠΡΟΣ Δημόσιες Υπηρεσίες Δή 
μους και Κοινότητες ΠΩΛΟΥΝ 
ΤΑΙ έπιπλα γραφείου καινοόρ 
για κάτω του εμπορικού κό­
στους. 4 τράπεζες συνεδρίασε 
ων 2,20X1, ένα γραφείο μεσαί 
ου μεγέθους και 4 πίνακες Βακέ 
γράφονται με μαρκαδόρο.
Πληροφ. τηλέφ. 243193.

(Π723) ι_6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση κομ 
μωτηρίου σε κεντρικότατο ση 
μείο του Ηρακλείου. Πληροφ. 
τηλ 224812 ώρες καταστημάτων

(Π724) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λυκόσκυλο Αλσατί 
ας, καθαρόαιμο, εμβολιασμένο, 
3 μηνών, 20.000 δρχ. Πληροφ. 
τηλ. 285885 κ. Παρΐίση.

(Π725) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρ­
κάς VOLKS WAGEN κλούβα 
μοντ. 1979 σε άριστη κατάστα­
ση άδεια εμπορική. Μεγάλη ευ 
καίρια. Τηλ. 236026—233851 ώ 
ρες εργασίας.

(Π706) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Ζαχα 
ροπλαστείου επί της Γ. Πάπα 
νδρέου και Ιωνίας γωνία. Πλη 
ροφ. τηλ. 220260 από 08.00—
15.00 και 231268 από
20.00.

(Π696)

15.00—

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο κατάλληλο για παντοπω- 
λείδ και 15κιλη ζυγαριά αυτό 
ματη. Τηλ. 286404.(El 70) 1—6

(Π694) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΕΖΩ 304 σε κα

«ΑΣΤΟΡΙΑ» Τηλ. 224851.

(Ζ48) Την Τσικνοπέμπτη1—8

(Δ870) 1—5

(Π708) 1—25

ΤΑΒΕΡΝΑ1—7

ΑΦΩΝ ΒΑΤΣΙΝΑ

(Δ868) 1—3

1—12

ΤΣΙΜΟΥΧΕΣ — ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΑ

ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

ΔΙΑΦΟΡΑ

συνετάγη το παρόν πρό 
πλειστηριασμού ακινή 
Ηράκλειά» Κρήτης σήμε

μας. Τηλ. 289280. 
(Δ802)

ρα. Τηλ. 243191. 
(Δ869)

λή κατάσταση. 
(Π712)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
από 1 μ.—12

Εφ' ώ 
γραμα 
του, εν

στύλοι ξύλινοι 
μ., ψεκαστήρες,

ΑΞΕΣΟΥΑΡ
ΙΜΑΝΤΕΣ — ΡΟΥΛΕΜΑΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα κατ' οίκον 
σεμαθητές Γυμνασίου, Λυκείου 
και σε σπουδαστές των ΚΑΤΕΕ 
με ειδική φροντιστηριακή πει

ΘΕΛΕΤΕ να μάθετε μπουζούκι; 
Για μαθήματα θεωρίας και πρα 
κτικής εκμάθηισης, ελάτε σε

ΤΩΡΑ ΟΛΟΙ 01 “ΠΡΩΤΟΙ,J ΕΡΧ0ΝΤΑΙ|ΔΕΥΤΕΡ0Ι1

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ
ΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

ΑΦΟΙ ΓΑΛΗΝΑΚΗ Γ. ΜΗΛΙΑΡΑ
Δικαιοσύνης 41 — τηλ. 287060

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΩΝΜΕΝΤΙΟΥΜΕ I £ Α Γ 1· Τ A 1
Κάπως έτσι μπορεί να έχετε σζεφτεί (η ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗονειρευτεί) το αυτοκίνητο σας.

Από 3ης Μαρτίου λειτουργούν

στο Φροντιστήριό μας

Νέα εντατικά τμήματα ενηλίκων

Α και C τάξης τριμήνου διάρκειας.μόνο με ραντεβού.

ρον την 24ην Ιανουάριου 1983 
ημέραν Δευτέραν και εις το εν 
ταύθα και επί της οδού Αβέρωφ 
αριθ. 23 κείμενον γραφείον 
μου, όπερ αναγνώσας και βεβαι 
ωσας υπέγραψα ως έπεται νομί 
μως.

Ο επί: της εκτελέσεως 
Δικ. Επιμελητής

(Τ.Σ.) I εώργ. Κ. Σκυβαλάκης 
Οτι ακριβές αντίγραφον

Εν ΗρακλεΓω’Κρήτης αυθημερόν 
Ο εκδούς Δικ. Επιμελητής

ΑΠΩΛΕΣΘΗ λυκόσκυλο χρώ 
ματος λευκού αρσενικό και α­
κούει στο όνομα ΡΟΚΟΣ. Πα 
ρακαλείται όποιος τον βρει να 
τηλεφωνήσει στο 232073 και θα 
αμοιφθεί.

Για όλα τα παιδιά του Ηρακλείου

ΜΕΓΑΛΟΣ ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ
Σε δύο αίθουσες με δύο ορχήστρες 

και με έκτακτη συμμετοχή 

γνωστών Καλλιτεχνών.
(Αναλαμβάνουμε χορούς με πλήρες Καλλιτεχνικό 

Πρόγραμμα. Τηλ. 286463)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Τουριστικό κατά­
στημα στα Μάλλια επί της πα 
ραλιακής οδού σε τιμή ευκαιρί 
ας λόγω αναχωρήσεως.

Τηλ. 242612 και 223469 
(Π678) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Μάλια 
τεράστιο κατάστημα για 
οποια,δή^ρτε επιχείρηση 
300 τ.μ. και με πατάρι 
200 τ.μ. Επίσης οικόπε 
δο μπροστά απ' αυτό 
1200 τ.μ. επί της Εθνι­
κής οδού Ηρακλείου — 
Αγ. Νικολάου Τηλ. 0897 
-31449 και 31259.

βαρέλια (σιδερένια και πλάστί 
κά),σακκιά. Έναντι Αγ. Παρα 
σκευής—Καμαράκι και Αρχιε 
πισκόπου Μακαρίου παραπλεύ 
ρως Μαμαλάκη. Τηλ. 288970— 
241678.

(Π713) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα από 
300 έως 4000 τ.μ. εντός ζώνης 
στην περιοχή Άνω Αλικαρνασ 
σού με φώς και νερό.

Τηλ. 284153 —286071
(Π691) 1—15

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ
«Ο ΜΑΚΗΣ»

Η πολυετής πείρα μου σε Στρατιωτική Υπηρεσία 
ως Εκπαιδευτής, 

σας εγγυάται μία σωστή 
και γρήγορη εκμάθηση.

Γραφείον οδός Βιάννου 9 
(Πάροδος Πλατ. Κορνάρου) 

ΒΑΛΙΔΕ - ΤΖΑΜΙ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Τηλ. 244-298

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙ Ι ΑΣ
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- 

τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμές λογικές. Τηλ. 285-793, 

243-879 ώρες Γραφείου.

ΧΑΘΗΚΕ επιταγή συνταξιού­
χου ΔΕΗ με το όνομα Νιακά- 
κης Μανούσος στη διαδρομή α 
πό Ρομαντική γωνιά μέχρι την 
Εθνική Τράπεζα 25ης Αυγού- 
στου. Παρακαλείται ο ευρών 
να τηλεφωνήσει στο 230590.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙβ 
Αναλαμβάνομε: Πόσης φΰ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοϋς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

Για το ΙΟήμερο των Απόκρεω 

με τη ζεστή αίθουσα μας 

και την διακριτή ποικιλία σε μεζέδες και ποτά, 

θα σας διασκεδάζει κάθε βράδυ 

η Ορχήστρα του

ΚΩΣΤΑ ΚΛΕΙΣΑΡΧΑΚΗ
Μη χάσετε αυτές τις βραδιές.

ΕΝΑΡΞΗ ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
Για τους υποψηφίους του διαγωνισμού ;> 

της 10ης Απριλίου 

ξεκινούν εντατικά τμήματα.

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ
Έβανς 32 — τηλ. 286336

Τηλ. 241388

Αφοί ΒΑΤΣΙΝΑ

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΛΟΥΡΗΣ 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΙΑΚΑΚΗΣ Ο.Ε. 

Λ. Δημοκρατίας 69 — Τηλ. 230188

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία 

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα 
(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 

σας απασχολεί.
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 

Τηλέφωνο 243607.

Τώρα είναι πραγματικότητα. Είναι τβ ΝΕΟ CHARMANT της DAIHATSU. 
Ie αυτοκίνητο που σας προσφέρει τα πάντα: Δύναμη, σιγουριά, ασφάλεια, 

υπέρ - πολυτέλεια, άνεση, και ©λα τα αξεσουάρ, ακόμα και αντισκοριακή προ- 
στασία, χάρη στον ειδικό χάλυόα που χρησιμοποιείται στα σημεία που συνήθως 
σκουριάζουν. Επισκευφθήτε μας, και σίγουρα θα πεισθείτε.

DAIHATSU CHARMANT 1.300 C.C. 9 φορ. ίπποι. 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΖΩΠΕΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

DAIHATSU Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΕΜΜ. ΜΠΕΛΙΒΑΝΗΣ και Υιός Ο.Ε.

Λ. Ικάρου 58 Τηλ. 287-240 Ηράκλειον - Κρήτης

Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 

Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
Το Καφεκοπτείο 

ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗ
κάνει γνωστό στους φίλους του ότι, άρχισε πάλι 

να λειτουργεί στην οδό Γιαννιτσών 3, Πλ. Κορ­

νάρου (Παραπλεύρως παλαιού). Τηλ. 220-655.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς όλες τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις. 

Μπλούζες εργασίας για προσωπικό ξενοδοχείων 

σε πλούσιους χρωματισμούς.

Β ΓΙΓΟΥΡΤΣΗ
Μανουσογιάννη 13

(πίσω από Φ. ΠΑΡΙΣΙ) Τηλ. 289809
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πάρχουν μερικά στάνταρ, όπως υπάρχουν και ματς για την κάλυψη των οποί-
ων απαραίτητη είναι η τριπλή παραλλαγή. Ας όβύμε, όμως, πως εμφανίζεται 

η κατάστααη μεταξύ των αντιπάλων συγκροτημάτων του μεθαυριανού δελτίου.

ΠΡΟΧΘΕΣ ΤΕΤΑΡΤΗ

Η υφυπουργός κ. Κυπριωτάκη - Περάκη
έπισκέφτηκε τούς παραπηγματούχουςΠατελών

ΑΗΜ0ΠΡΑΤΤΗ8ΗΚΕ Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΝ
Όπως ήδη έχει γραφτεί κατά Ζαχαρίου Νικ. μέλη οικ. 5, Κα

ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΤΟΥΣ

17 ΥΠΟΣΤΡΑΤΗΓΟΙ ΕΦΥΓΑΝ
ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΧΘΕΣΙΝΕΣ ΚΡΙΣΕΙΣ

Αρης — ΠΑΟΚ: Το ντέρμπυ 
της θεσ)νίκης. Δεν νομίζομε ότι 
χρειάζεται να εξηγήσομε τους )ο 
γους για τους οποίους η τριπλή 
παραλλαγή είναι απαραίτητη, (α' 
γύρος 2—0).

Υπόδειξη: 1—2—X
2. Δόξα — Μακεδονικός: Η Δό 

ξα είναι φορμαρισμένη κα» παρά 
το γεγονός ότι το ματς θα γίνει 
σε ουδέτερο γήπεδο πιστεύομε 
ότι θα κερδίσει, (σ' γύρος (1-1).

Υπόδειξη: 1.
3. Ηρακλής — ΠαναθηναΤ­

κός: Και οι δύο ομάδες έχουν α­
νάγκη από βαθμούς και γΓ αυτό

θα αγωνιστούν με πείσμα για την 
κατάκτηση της νίκης, (σ' γύρος 
0—0).

ράδοση είναι μαζί του (σ' 
ρος 2—1).

yu-

Υπόδειξη: X—1.

4. Καστοριά — Εθνικός Π.: Η 
Καστοριά θέλει με κάθε θυσία 
τη νίκη, γιατί διαφορετικά θα 
βρεθεί σε πολύ δύσκολη θέση, 
(α' γύρος 0—0).

Υπόδειξη: 1.

5. Ολυμπιακός — Απόλλων: Ό 
λα συνηγορούν υπέρ του Ολυμ 
πιακού, που προσφέρει ένα «γε­
ρό» στάνταρ. Ακόμη και η πα-

0 κ. Γερμανάκος θά σφυρίξει
σιόν αγώνα
ΣΤΟΝ αγώνα ΟΦΗ — Λάρισα 

θα σφυρίξει ο Αθηναίος διαιτη­
τής κ. Γερμανάκος που θα- έχει ε 
πόπτες γραμμών τους κ.κ. Βασι 
λφκη και ΒραΤλα.

ΣΤΑ άλλα ματς Α’ Εθνικής της 
Κυριακής θα σφυρίξουν οι παρα 
κάτω διαιτητές.

Ολυμπιακός — Απόλλων ο κ. 
Κούτρης (θεσ)κης).

Άρης — ΠΑΟΚ ο κ. Βούλγα 
ρης (Αθηνών).

ΟΦΗ-Λάρισας
Γιάννινα — Ρόδος ο κ. Αγγε 

λάκης (θεσ)κης).
Καστοριά — Εθνικός ο κ. Κα 

νάρης (θεσ)κης).
Δόξα — Μακεδονικός ο κ. Κάν 

νος (Αθηνών).
Πανσερρα'ίκός — ΑΕΚ ο κ. 

Πρυναρτζής (θεσ)κης)
Ηρακλής — ΠαναθηναΤκός 

κ. Σαραλιώτης (Καβάλας).
Πανιώνιος — ΠαναχαΤκή 

κ. Καλπακϊδης (Θεσ)κης).

ο

ο

Διαμαρτυρία τής ΠΑΕ-ΟφΗ
γιά τήν τιμωρία τών δύο

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ της Διο'κησης 
της ΠΑΕ — ΟΦΗ επισ-κέφτηκαν 
χθες το πρωί το Δήμαρχο κ. Κα 
ρέλλη και τον Γραμματέα της Ν. 
Ε. του ΠΑΣΟΚ κ. Κο-υκ-ιαδάκη, 
τους οποίους ενημέρωσαν για 
το θέμα της τιμωρίας των ποδο 
σφαιριστών Λαφτσή και Ζιάκου, 
ζήτησαν δε τη μεσολάβησή τους 
για να επανεξεταστεί η υπόθεση 
δεδομένου ότι τιμωρήθηκαν χω 
ρίς να απολογηθούν. Οι κ.κ. Κα 
ρέλλης και Κουκιαδάκης δήλω­
σαν ότι θα συμπαρασταθούν στη 
Διοίκηση της ΠΑΕ—ΟΦΗ.

ΣΤΟ μεταξύ χθες στάλθηκαν 
και σχετικά τηλεγραφήματα 
στον Πρωθυπουργό κ. Παπαν- 
δρέου, στους βουλευτές, στις 
Αθλητικές Αρχές κλπ. Στο μετά 
ξύ διαμαρτυρία θα γίνει και την 
Κυριακή στο γήπεδο, θα τοποθε 
τηθούν δε και διάφορα πανώ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΙΣΟΔΟ

ΣΕ ΜΙΚΡΑ ΠΑΙΔΙΑ

δίχτυα της ομάδας του. Α­τά
ΜΕ απόφαση της Διοίκησης 

της ΠΑΕ—ΟΦΗ από την Κυρία 
κή θα μπαίνουν στο γήπεδό χω­
ρίς να πληρώνουν εισιτήρια 300 
παιδιά ηλικίας μέχρι 14 ετών. 
Στο ματς με τη Λάρισα οι μικροί 
θα μπούν από τη θύρα 1 (ένα).

Ο αίλουρος γκολκήπερ του ΟΦΗ 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΙΔΕΡΗΣ, που είναι 
τραυματίας και υποβάλλεται σε 
εντατική θεραπεία, προκειμένου 
να υπερασπιστεί την Κυριακή

ναμφισβήτητα ο Σιδέρης είναι έ­
νας γκολκήπερ κλάσεως γεγονός 
που απόδειξε και με τις τελευ­
ταίες εμφανίσεις του, αν και 
«του λείπανε ματς», όπως λέμε 
στην ποδοσφαιρική διάλεκτο. 
Και μιά λεπτομέρεια με ιδιαίτερη 
σημασία: Ο Σιδέρης είναι αγάπη 
τός από ΟΛΟΥΣ τους συμπαί- 
κτες του όσο πολλοί λίγοι ποδο 
σφαιριστές στον ελληνικό χώρο.

Αύριο στην Αλικαρνασσό
‘Ηρόδοτος-Πανελευσινιακός
ΑΥΡΙΟ Σάββατο στις 3,15’ μ. 

μ. ο Ηρόδοτος θ' αντιμετωπίσει 
στην Αλικαρνασσό τον Πανε- 
λευσινιαικό για το πρωτάθλημα

Εθνικής Κατηγορίας.
ΣΤΟ κοίσιμο αυτό ματς ο Ηρό 

δοτος θα ενισχυθεί με τους Πα- 
-ηνιώτη, Τσαγκαράκη και Μιχια 
λάκη.

ματς και σι παρακάτω ποδοσφαι 
ριστές:

Παπαδόπουλος, Φραγκιαδά- 
κης, Φανιουδάκης, Χατζη- 
σπύρου, Κεφαλούκας I και 
II. Κουρούνης, Κοιλιάρας,

ΕΚΤΟΣ από αυτούς τους τρεις 
έχουν επιλεγεί νια το αυριανό

Χουχουλής, 
Μπακούσης, 
ποστολάκης, 
σλάνης.

Πατεμτζής, 
Κυριακάκης, A 

Λάμπρου, Α-

ΣΤΗ συνάντηση αυτή θα σφυ 
ρίξει ο κ. Νταούλας (Αγρίνιου).

Τά νέα άπό το μπασκετ
ΑΥΡΙΟ το πρωί στις 10 πρέπει 

να βρίσκονται στο γήπεδο μπά 
σκετ του ΟΦΗ (έναντι ΕΠΣΗ), 
όλοι οι αθλητές που μετείχαν στις 
προπονήσεις που έγιναν υπό την 
επίβλεψη του Περιφερειακού προ 
πονητή Κρήτης κ. Μπογατσιώ- 
τη. Ο ίδιος θα προπονήσει τους 
αθλητές και θα παρακολουθήσει 
τους αγώνες του Σαββατοκύρια 
kcu, προκειμένου να κάνει την 
τελική συγκρότηση του κλιμοκί 
ου Κρήτης για το τουρνουά δια 
μερισμάτων (Κρήτης, Μακεδονϊ 
ας, Πελοποννήσου κλπ.).

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ
ΣΤΟ γήπεδό του παίζει αύριο 

ο Εργοτέλης με τον Πρωτέα για 
το; πρωτάθλημα Β' Εθνικής. Δι 
οιτητές θα είναι οι κ.κ. Κορω- 
νιάς και Ιούλης. Αρχικά είχε ορι 
στεί ο κ. Παπακαλιάτης αλλά αν 
τικαταστάθηκε γιατί απουσιάζει

στο εξωτερικό.
ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ

ΓΙΑ τα τοπικά θα γίνουν το 
Σαββατοκύριακο οι εξής αγώνες: 
Ηράκλειο — ΟΦΗ 
Αναγέννηση — ΟΑΧ 
ΓΕΗ — Κάδων
Ηρόδοτος — Σητειακός

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 
ΚΑΙ ΤΙΤΛΟΙ

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ και ομολογουμέ 
νως αρκετά καθυστερημένη είναι 
η διευκρίνιση αυτή. Οι τίτλοι 
που καλύπτουν τα κείμενα του 
«Ειδικού Συνεργάτη» της στήλης 
— αλλά και όλων των άλλων συ 
νεργατών, όχι μόνο της αθλητι 
κής αλλά και όλων των άλλων 
στηλών — ανήκουν στην εφημε 
ρίδα που έχει και την ευθύνη ε-
πιλσνής και δημοσίευσης ή 
φωτογραφιών.

μ π

Μαθητές μας στήν ’Ολυμπία
ΤΗΝ Κυριακή θα γίνουν στην 

Ολυμπία οι αγώνες ανωμάλου 
δρόμου μαθητών και μαθητριών 
Γυμνασίων και Λυκείων από όλη 
την Ελλάδα.

ΑΠΟ το Νομό μας θα πάρουν 
μέρος σι παρακάτω που αναχω 
ροΰν σήμερα συνοδευόμενοι π- 
γο τον Γυμναστή του Γ’ Γυμνά 
σίου κ. Γιώργο Χατζάκη.

Γ υμνάσια
Μουρτζάκη Δ. (Αρκ.) 
Καλογεράκη Δ. (Ε' Ηρ.) 
Γραμματικάκη Ν. (Γ’ Ηρ.) 
Αγαπητός A. (Ε' Ηρ.)

Λύκεια
Αποστολάκη Ευαγ. (Γ' Ηρ.)
Χιώτη Π. (Β’ Ηρ.)
Χριστοφάκης Ν. (A' ΚΕΤΕ) 
Πιταροκοίλης Γ. (Αρκ ).

Υπόδειξη: 1.
6. ΟΦΗ — Λάρισα: Σε φόρμα 

βρίσκεται ο ΟΦΗ και αναμένεται 
να κάνει μιά εντυπωσιακή εμφά 
νιση, που θα τον οδηγήσει στη 
νίκη. Η Λάρισα είναι πάντα ένας 
δύσκολος αντίπαλος, αλλά ο Ο. 
Φ.Η., έχει τη δύναμη που χρειά 
ζεται για να φτάσει μέχρι τη νί 
κη (σ' γύρος 1—1).

Υπόδειξη: 1.
7. Πανιώνιος — ΠαναχαΤκή: 

Σε άνοδο βρίσκεται ο Πανιώνιος 
ενώ η ΠαναχαΤκή είναι ντεφορ 
μέ. Ο Πανιώνιος είναι ένα από τα 
«καλά» στάνταρ του δελτίου (α' 
γύρος 0—5).

Υάόδειξη: 1.
8. Πανσερρα ι κός — ΑΕΚ: Ό 

λα θα εξαρτηθούν από την από 
δόση του ΠανσερραΤκού, που 
μας έδειξε εφέτος ότι είναι ικανός 
για το καλύτερο αλλά και για το 
χειρότερο (σ' γύρος 0—2).

Υπόδειξη: 1—2—X.
9. Εθνικός Αστήρ — Κόρινθος 

Πρόκειται για ισοδύναμα συγ­
κροτήματα και γΓ αυτό πρώτη 
τύχη πρέπει να δοθεί στους γη 
πεδούχους, χωρίς να αγνοηθεί 
και η ισοπαλία.

Υπόδειξη: 1—X.
10. Παναιτωλικός — Διαγό­

ρας: θα ξεκινήσομε από την ισο 
παλία, που ταιριάζει καλύτερα 
στη περίπτωση αυτή, ενώ αν υ­
πάρξει δεύτερη τύχη θα είναι νί 
κη των γηπεδούχων.

Υπόδειξη: X—1.
11. Αβελϊνο — Νάπολι: Η Α- 

βελίνο κατά τη γνώμη μας, έστω 
και δύσκολα θα κερδίσει το ματς 
αυτό.

Υπόδειξη: 1.
12. Ουντινέζε — Τζένοα: Εδώ 

θα σταντάρουμε την ισοπαλία, 
για πολλούς και διάφορους λό­
γους.

Υπόδειξη: X.
13. Ρόμα — Γιουβέντους: Το 

μεγάλο ντέρμπυ του Ιταλικού 
πρωταθλήματος. Όλα τα αποτε 
λέσματα’ είναι πιθανά.

Υπόδειξη: 1—2—X.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 
ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 
15ου ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Αγαπητοί γονείς και κηδεμό 

νες I
Σας καλούμε στην ετήσια Γε 

νική Συνέλευση του Συλλόγου 
μας την Τετάρτη 9 Μαρτίου και ‘ 
στις 5 μ.μ., στο κεντρικό κτί- ί 
ριο του Σχολείου.

Θέματα ημερήσιας διάταξης:
I) Απολογισμός Δ.Σ.
2) Έκθεση εξελεγκτικής επι 

τροπής
3) Λοιπά θέματα (εισηγήσεις 

απόψεις, κτιριάκό κλπ)
4) Διενέργεια αρχαιρεσιών,

για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. 
εξελεγκτικής επιτροπής.

Με τιμή 
Ο Πρόεδρος

Μανώλης Δετοράκης 
Η Γραμματέας 
Αικ. Καρυώτη

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

και

'^Ι-
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο ΣΕΥΗ καλεί τα μέλη του 
σε τακτική Γενική Συνέλευση 
την Τετάρτη 9-3-83 και ώρα 8 
μ.μ. στην αίθουσα του Τεχνι 
κού Επιμελητηρίου Ρούσου 
Χούρδου 4.

Θέματα:
Απολογισμός Δ.Σ
Ταμειακός απολογισμός.

Εκ του Δ.Σ. ΣΕΥΗ

ΚΗΔΕΙΑ

Τον αγαπημένο μας πατέρα, 
παππού και θείο

Ιωάννη Μαραυγονικολάκη 
Ετών 89

θανόντα κηδεύομε σήμερα Παρα 
σκευή και ώρα 11 π.μ. από την 
οικία μας οδός Σερρών 3. Η νε­
κρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί 
στον Ι.Ν. Μεταμορφώσεων Σω- 
τήρος Πατελλών κάι καλούμε 
τους συγγενείς και τους φίλους 
να παραστούν.
Τα παιδιά: Μιχάλης και Ελισά- 
βετ Μαραυγάκη, Αντώνης και Αι 
κατερ'νη Μαραυγάκη, Καλλιόπη 
και Αρίστος Παγκαλάκης, Μαρία 
χα Αθ. Κολοβού, Βασιλεία Μα­
ραυγάκη και Γεώργιος Κτιστά- 
κης.
Τα εγγόνια — τ' ανήψια.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

3-3-1983
Ν. Υόρκης 82,346 84,854
Δ. Γερμανίας 33,916 34,948 ;
Παρίσι 11,965 12,329 ξ
Λονδίνου 124,095 127,875 ;
Ελβετία 40,198 41,422 '
Ολλανδίας 30,663 31,597
Ιταλίας 5,690 6,040
Δανίας 9,517 9,807
Αυστρίας 4,829 4,977
Σουηδίας 11,026 11,362
Νορβηγίας 11,105 11,829 ,

το παρελθόν, οι παραπηγματού 
χοι των Πατελλών θα μεταστε 
γαστούν σε 7 λαι’κές πολυκα 
τοικίες που θα αναγερθούν σύν 
τομα (Σ.σ.: Το έργο αυτό προ 
υπολογισμού δαπάνης 135 εκ. 
δρχ. δημοπρατήθηκε ήδη).

Με αφορμή την μεταστέγαση 
των παραπηγματούχων, η Υφυ 
πουργός Κοινωνικών Υπηρεσι 
ών κ. Μαρία Κυπριωτάκη—Πε 
ράκη βρέθηκε προχθές στην πό 
λη μας και συνοδευόμενη από 
τον Νομάρχη κ. Γεωργιάδη και 
άλλους υπηρεσιακούς παράγον 
τες επισκέφθηκε την περιοχή 
των παραπηγμάτων.

Στο διάστημα της ανέγερσης 
των κατοικιών δήλωσε στους 
παραπηγματούχους η Υφυπουρ 
γός οι δικαιούχοι θα παίρνουν 
ένα βοήθημα 4.000—5.000 δρχ 
τον μήνα για ενοίκιο, μέχρι τη 
τελική στέγασή τους, στις πο­
λυκατοικίες αυτές.

Στις κατοικίες αυτές θα στε 
γαστούν οι πρώτες 42 οικογέ 
νειες και το Υπουργείο μΛειά 
την ανέγερση και άλλων κατοι 
κιών για να στεγαστούν και οι 
υπόλοιποι.

Η Υφυπουργός δήλωσε ακό 
μη στους κατοίκους της περιο 
χής ότι οι δικαιούχοι της έργα 
τικής κατοικίας, 35 οικογένειες 
μπορούν με αίτηση τους στην 
αρμόδια Υπηρεσία της Νομαρ 
χίας να ζητήσουν:
• Ή να ενταχθούν στο πρό 

γραμμα ΛαΤκής στέγης του Υ 
πουργείου Υγε'ίΟς και Προνοί 
ας οπότε θα ακολουθήσουν τους 
δικαιούχους του πρώτου προ­
γράμματος δηλ. θα παίρνουν 
5000 δρχ. το μήνα μέχρι να 
στεγαστούν σε πολυκατοικίες 
που θα γίνουν στα 6 οικόπεδα 
που ανήκουν στο Υπουργείο ή 
σε νέα που θα αγορασθούν.
• Ή να παραμείνουν στο πρό 

γραμμα της Εργατικής κατοικί 
ας, οπότε θα στεγασθούν στις 
πολυκατοικίες του ΟΕΚ (η στέ 
γαση θα γίνει ή με κλήρωση ή 
με δανειοδότηση).

Για την κατηγορία αυτή των 
οικογενειών η Υφυπουργός δή 
λωσε ότι θα καταβληθεί από τη 
Νομαρχία εφ άπαξ βοήθημα 
5000 δρχ. τον μήνα και για 5 
μήνες.

Περισσότερες πληροφορίες 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
παίρνουν απ’ τη Διεύθυνση Κοι 
νωνικής Πρόνοιας της Νομαρ 
χίας Ηρακλείου (τηλ. 289350).

να(5άκης Στυλ, μέλη οικ. 5, Νέ 
ου Μαρία μέλη οικ. 7, Κοκκο 
λάκης Παναγ. μέλη οικ. 4, Ορ 
φανουδάκης Μιχ. μέλη οικ. 6, 
Κλωνάρη Μμρία μέλη οικ. 1, 
Δασκαλάκης Ζαχ. μέλη οικ. 6, 
Μπαλτζάκη-—Βιτσαρά. Αργ. μέ 
λη οικ. 4, Τσιμπινού Ασημ. μέ 
λη οικ. 2, ΈιαΤαμα Αναστ. μέ 
λη οικ. 1, Γιγουρτήκης Εμμ. 
μέλη οικ. 4, Τσολάκης Φίλ. μέ 
λη οικ. 5, Κωστάκης Μηνάς μέ 
λη οικ. 5, Κυριακάκης Παναγ. 
μέλη οικ. 5, Σκουλικάρης Ηρ. 
μέλη οικ. 5, Τσιράογλου Γεώργ 
μέλη οικ. 5, Βουρλιωτάκης Γε 
ώργ. μέλη οικ. 5, Παπαδόπου 
λος Κων. μέλη οικ. 5, Χανδρά 
κη Μαρία μέλη οικ. 4, Φονιαδά 
κη Στυλ, μέλη οικ. 1, Κουρά 
κης Πλούταρ. μέλη οικ. 4, Τα 
μπάκης Μιχ. μέλη οικ. 4, Μί. 
γκλης Κυρ. μέλη οικ. 4, Καλό 
γιάννης Αλέξ. μέλη οικ. 4, 
Γραματικάκης Γεώρ. μέλη οικ. 
4, Κατεχαράκης Χρ. μέλη οικ. 
4, Σπιθάκη Ειρήνη μέλη οικ. 1 
Παπαδάκης Νικ. μέλη οικ. 3, 
Καρτσάκης Νικ. μέλη οικ. 5, 
Βουρλιωτάκη Διαμάντω μέλη 
οικογ. 5, Πακιουφάκη Μαρία, 
μέλη οικ. 5, Σταμάτάκη Κων) 
να μέλη οικ. 2, Βολονάκης Γε 
ώργ. μέλη οικ. 4, Μπουντουρά 
κης Εμμ. μέλη οικ. 2, Λιόκα 
λου Ελισ. μέλη οικ. 3, Παντε 
ρμαράκης Γεώργ. μέλη 'οικ. ,2, 
Γιακουμάκη Γεωργΐά~ ^λή 'όικ. 
2, Γιαλουράκη Αικ. μέλη οικ. 
1, Φραγκάκη Νίκη μέλη οικ. 4, 
Σταματάκης Γεώργ. μέλη οικ. 
2, Παπαγγελή Ανθή μέλη οικ. 
3, Γεωργαλή Μαριάνθη μέλη 
οικ. 6 κλπ κληρονόμοι, Τρικα

λιώτης Γεώργ. μέλη οικ. 5, Σα 
άπογλου Γαβρ. μέλη οικ. 2, Πα 
πάγγελής Κων. μέλη οικ. 2, 
Σαβουλίδου Παναγιώτα μέλη 
οικ. 3.

ΟΙ ΕΝΤΑΧΘΕΝΤΕΣ 
ΣΤΟΝ ΟΕΚ

Αλατζάς Ιωάν, μέλη οικ.
Ανδριώτης Νικ. μέλη οικ.

7,
5,

Ανδρουλάκης Κων. μέλη οικ. 
2, Αντωνάκης Ιωάν, μέλη οικ.
2, Βιλανάκη Άννα μέλη οικ. 2 
Βισκαδούρος Εμμ. μέλη οικ. 3
Βλαχάκη Δέσπ. μέλη οικ. 
Γιαλαμάς Βασ. μέλη οικ. 
Γιάνναρης Νικ. μέλη οικ.

2,
5,
2,

Γκολφίνος Παναγ. μέλη οικ. 7
Δετοράκης Γεώργ. μέλη οικ. 3 
Θωμακάκης Σπυρ.. μέλη οικ.
2, ,Καρούσης Αρ. μέλη οικ. 5, 
Καρτσάκης Δημ. μέλη οικ. 2,
Κοκκάλης Μιχ. μέλη οικ. 2,
Κυπραίος Μιχ. μέλη οικ. 2, Κυ 
ριακάκης Αντ. μέλη οικ. 4, 
Μαγγανάς Αναστ. μέλη οικ. 4, 
Μπαλτζάκης Κων. μέλη οικ. 4 
Μπαλ.τζάκης Μιχ. μέλη οικ. 3, 
Μουσούρης Γεώργ. μέλη οικ. 
4, Περάκης Νικ. μέλη οικ. 4, 
Πεχουνάκης Μιχ. μέλη Οικ. 2, 
Πλουμίδης Γεώργ. (Πλουμίδου 
Αφροδίτη) μέλη οικ. 2, Πουπά 
κης Εμμ. μέλη οικ. 6, Σεγρεδά 
κης Κων. μέλη οικ. 2, Σεγρε 
δάκης Νικ. μέλη οικ. 5, Σπανού 
δάκης Γεώργ. μέλη οικ. 5, Τσα 
λκιτζής Συμ. μέλη οικ. 2, Τσα 
λκιτζής Στυλ. μέλη οικ. 3,
Τσουχλαράκης Παναγ. μέλη
οικ. 2, Χαιρέτης Ιωάν, μέλη οικ 
5, Χαντζάκης Νικ. μέλη οικ. 3 
ΧριστοφΛου Καλλιόπη μέλη 
οικ. 2, Ψαρράς Φώτιος μέλη οι 
κογ. 2.

ΤΑ ΟΝΟΜΑΤΑ

ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ

Σύμφωνα με κατασταση που
έδωσε χθες στη δημοσιότητα' 
η Νομαρχία Ηρακλείου, οι δυό 
κατηγορίες των δικαιούχων 
των Πατελλών είναι:

ΕΙΣΑΧΘΕΝΤΕΣ ΣΤΗΝ

ΛΑΓΚΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ

Παυλίδης Γεώρ. μέλη οικογ. 
7, Ζαχαρίου Ελευθέριος—Βενι 
ζέλος μέλη οικογ. 8, Κουμαρ 
τζάκης Μάρκος μέλη οικογ. 6, 
Μηναδάκη Μαρ. μέλη οικ. 5, 
Χριστόπουλος Αθ. μέλη οικ. 8,

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Διακηρύξεως Δημοπρασίας
Ο Δήμαρχος Ηρακλείου
Διακηρύττει "ΟτΙ:

Γίνεται φανερή προφορική 
πλειοδοτική δημοπρασία γιά 
τήν έκμίσθωση τού τέλους στα 
βμεύσεως αυτοκινήτων στό δη 
μοτικό χώρο πού βρίσκεται
στήν 
νης.

Η

Πλατεία 'Αγίας Αίκατερί

δημοπρασία θά γίνει
στις 14 Μαρτίου 1983 ημέρα 
Δευτέρα καί ώρα 12-1-μ.μ, |
στό Δημοτικό Κατάστημα άπό 
τήν Επιτροπή Δημοπρασιών 
τού Δήμου.
,ρίζεται τό ποσό τών 75.000 

'Όριο πρώτης προσφοράς ό 
δρχ. τό μήνα.

Η εγγύηση συμμετοχής όριζε
ται στό ποσό τών 90.000 &ρα 
χμών μέ κατά&εΛί έγγυητικής 
επιστολής αναγνωρισμένης Τρά 
πεζας

, Οί ενδιαφερόμενοι γιά νά γί 
νουν δεκτοί στη δημοπρασία 
δέν πρέπει νά οφείλουν στό Δή 
μο.

Γιά τούς ορούς τής δημοπρα 
σίας καί περισσότερες πληρο 
φερίες οί ενδιαφερόμενοι μπο­
ρούν ν απευθύνονται στό Γρα 
φεΐο τής Δημαρχιακής Επιτρο 
πής τού Δήμου (Τηλέφ. 28-26 
-52).

Ηράκλειο 3 Μαρτίου 1983

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Σπανάκης Γεώργιος χου 
Μιχαήλ και της Μαρίας το γέ 
νος Χαλαμπαλάκη που γεννή 
θηκε στον Άγιο Χαράλαμπο; 
Λασιθίου και κατοικεί στο Ηρά 
κλειο και η Ματθαιάκη Αικατε 
ρίνη του Ιωάννου και της Ελέ 
νης το γένος Κοπιδάκη που γεν 
νήθηκε εις Άνω Ασίτες Μαλε 
βυζίου και κατοικεί στο Ηρά­
κλειο μέλλουν να έλθουν εις 
γάμο που θα γίνει στο Ηρά- 
Κ/ΛΙΟ.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια άπό τήν 1η σελ 

παιγνίδια, χώρους ψυχαγωγίας, 
Βιβλιοθήκη, τμήματα ζωγραφι­
κής, γλυπτικής, μουσικής, αμφι­
θέατρο διδασκαλίας, πινακοθή­
κη και βασικά όλα εκείνα που 
μπορεί να δώσουν χρήσιμη και 
δημιουργική απασχόληση στις ε­
λεύθερες ώρες των νέων. Ό,τι 
καλό και ωραίο γεμίζει την ψυ­
χή των εφήβων, είτε σπουδά­
ζουν είτε δουλεύουν κάπου.

ΑΚΡΙΒΩΣ δε η ανυπαρξία προ 
'υ’ποθέσεων και καταλλήλων κέν 
τρων στα οποία να1 ξοδεύει σω­
στά τις ελεύθερες ώρες η νεο­
λαία, είναι που γεμίζει τις ντισκο 
τέκ, τ' ανώγεια και τα κατώγεια, 
τα νάΤτ κλαμπ καί τους χώρους 
εκείνους όπου ενεδρεύουν, οι α-

ράχνες των ναρκωτικών για να 
τους πιάσρυν στα θανάσιμα δί­
χτυα1 τους και σι άλλοι ηθικοί κίν 
δύνοι που καταβροχθίζουν τους 
νέους, θα ήταν ευτύχημα αν εί 
χαμέ κι άλλα Κέντρα Νεότητος 
και Συμπαραστάσεως Οικογένειας 
όπως της Ενορίας Αγίου Τίτου. 
Τα ναρκωτικά και οι άλλες κοινω 
νικές πληγές που1 στοχεύουν κυ­
ρίως στα ελληνικά νιάτα; — την 
ελπίδα και το; Αύριο του Έθνους 
-— θα είχαν απείρως λιγώτερα: θύ 
ματα. Το πρότυπο υπάρχει. Και 
δεν χρειάζεται παρά να το αντι­
γράψουν και άλλοι.

Κωστής Φραγκούλης.

Ποιοί προάγονται
ΑΘΗΝΑ 3 (ΑΠΕ)—

Συάολικά 17 υποστράτηγοι α 
πεστρατεύθητταν κατά τις ετήσι 
ες κρίσεις των αξιωματικών 
του στρατόύ. Από αυτούς οι 9 
είχαν κριθεί ως^ευδοκίμώς τερ 
ματίσαιντες την σταοΐοίρομ*;- 
τους κατά την πλήρωσή των 
δύο από τις τέσσερις κενές θή 
φεις αντιστρατήγων. Άλλοι 4 
υποστράτηγοι οι κ.κ. Δημ. Τσα 
θαζΠξ, Εμμ. Αγαπάκης, Παναγ. 
Ποθος και Σταύρος Ρίζος κρίθη 
καν κατά την σύνταξη του πί 
νακα διατηρητέων υποστρατή­
γων και τέλος άλλοι 4 οι κ.κ. 
Τηλ. Κατασαρας, Θεόδ. Βαλμας 
Ευστρ. Δομένικος" και Ιωάν. 
Μασταγκάκης παρελείφθησαν 
κατά την επιλογή δύο υποστρα 
τήγων προς προαγωγή στο βα 
θμό του αντιστρατήγου.

Οι επιλεγέντες προς προάγω 
γή στο βαθμό του αντιστρατή- 
γου είναι όΓ κ.κ. Αλέξ. Καλεν 
τερίδης και Νικ. Λαζαρίδης.

Ο υφυπουργός Εθνικής Αμύ 
νΐ)ς κ. Δροσογιάννης αναφερό 
μένος στους ισχυρισμούς των 
εφημερίδων περί «σφαγής» των 
υποστρατήγων λόγω του υπέρ 
βολικού αριθμού των αποστρα 
τειών είπε ότι τούτο δεν είναι 
σωστό. «Δεν υπήρξε σφάγίΤ, τίΙ 
νισε, Και θα σας πώ γιατί. Οι 
τάξεις αυτές που. κρίνονται φέ 
τος είναι αριθμητικά μεγάλες. 
Δεν μπορούν να γίνουν όλοι α 
ντιστράτηγοι. Οι τάξεις αυτές 
είναι από τις μεγαλύτερες που 
μπήκαν ποτέ στη Σχολή Ευελ 
πίδων.

Δεν είναι δυνατό άλλωστε ό 
λοι οι υποστράτηγοι να είναι 
από μια τάξη. Συνήθως πρέπει 
να είναι από δυο, και μάλιστα 
ο αριθμός πρέπει να είναι ισο 
ζυγισμένος.

Με τις αποστρατείες και προα 
γοργές που έγιναν έχουμε σήμερα 
23 υποστράτηγους από την τά 
ξη του 1950 και 9 υποστράτη­
γους από- την τάξη του 1952. Δη 
λαδή σύνολο- υποστράτηγων 32.

Και πάλι δεν έχουμε ισοζυγι­
σμένο αριθμό.

θέλω- ναι σας πω με όλα αυτά 
ότι βλέπετε την μιά πλευρά του 
ζητήματος και λέτε «σφαγή», «ε­
ξόντωση». Ενώ δεν είναι έτσι.

Ο υφυπουργός Εθν. Αμύνης 
κ. Δροσογιάννης που- ρωτήθηκε 
για πληροφορίες που δημοσιεύ- 
θηκαν σε απογευματινή εφημερί 
δα σύμφωνα με τις οποίες έχει εν 
τοπισθεϊ κέντρο χουντικών μετά 
ξύ Φερρών κα» του χωριού Πέ­
πλου τις χαρακτήρισε ως τελεί­
ως ανυπόστατες.

«Πρώτη φορά ακούω κάτι τέ

σέ άντιστρατήγους
τοια» είπε ο κ. Δροσογιάννης.

Εν τω μεταξύ το Ανώτατο 
Ναυτικό Συμβούλιο που συνήλθε 
υπό την προεδρία Αρχηγού Γεν. 
Αντιναυάρχου παράθεσε σε απο 
στρατεία 6 από τους 15 Αρχι­
πλοιάρχους και 1 ακόμα που δεν 
κατείχε όμως οργανική θέση. Οι 
αποστρατευθέντες Αρχιπλοίαρ­
χοι είναι οι κ.κ. Ζορμπάς, Αλεξαν 
δρόπουλος, Σοφ. Μιχαήλ, Δημη 
τριάδης, Παπαδογιάννης, Σταυ- 
ρόπουλος και Καρράς.

Οι προαγωγές στο βαθμό του 
Αντιστράτηγου έγιναν από το 
συμβούλιο; αρχηγών Γεν. Επιτελεΐ 
ων που συνήλθε υπό την προε­
δρία του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ Ναυ 
άρχου Ντεγιάννη.

Κατά την ίδια συνεδρίαση το 
συμβούλιο αρχηγών Γεν. Επιτε 
λείων προήγαγε:

— Στο βαθμό του αναθεωρη 
τού Β' τάξεως (υποστρατήγου) 
τον αναθεωρητή Γ' τάξεως (Ταξί 
αρχο) Επαμ. Παπαγεωργίου.

— Στο βαθμό του αναθεωρη 
τού Α' τάξεως (Αντ)γου) τον α 
ναθεωρητή Β' τάξεως Στ. Χωλό 
πουλο.

— Στο βαθμό του υποναυάρ 
χου τον αρχιπλοίαρχο μηχανικό 
Σωτ. Γεργιάδη.

— Στον βαθμό του υποπτερά 
ρχου τους Ταξίαρχους (ιπτάμε 
νους) Σωτ. Κοντογιάννη, Βασ. 
Τσαούση, και Χαρ. Αγγελόπου- 
λο.

Το κυβερνητικό συμβούλιο συ 
νήλθε το απόγευμα και μετά από 
πρόταση του υφυπουργού Εθν. 
Αμύνης κ. Δροσογιάννη, τοποθέ 
τησε τους νεοπροαχθέντες αντί 
στρατήγους ως εξής:

— Τον Αντ)γο Καλεντερίδη 
ως Α' υπαρχηγό ΓΕΣ

— Τον Αντ)νο Λαζαρίδη ως 
Α' υπαρχηγό ΓΕΕΘΑ

— Τον Αναθεωρητή Α’ τάξεως 
Στ. Χωλόπουλο ως Πρόεδρο του 
Αναθεωρητικού Δικαστηρίου.

Τα συμβούλια κρίσεως των 
κλάδων των ενόπλων δυνάμε 
ων θα συνεχίσουν όλη την ε 
βδομάδα τις ετήσιες "κρίσεις 
των αξιωματικών όλων των βα 
θμών.

Σήμερα ή αύριο θα συνελθεί 
το Ανώτατο στρατιωτικό Συμ 
βούλιο προκειμένου να πληρώ 
σει τις κενές θέσεις υποστρατή 
γων κρίνοντας τους ταξίαρχους

Οι κενές θέσεις είναι συνολι 
κά 21 (17 αποστρατευθέντες και 
4 προοχθέντεζη

Πιστεύεται με βάση την αρ 
χή που έχει τεθεί ο αριθμός 
των ταξιαρχών που θα αποστρα 
τευθούν θα υπερβεί τους 100.

Ο ΣΕΒ. ΛΑΜΠΗΣ 
κ. ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
ΣΤΟ ΦΟΥΡΦΟΥΡΑ

Μεθαύριο Κυριακή του Ασώ 
του, 6 Μαρτίου, ο Σεβ. Μητρο 
πηλίτης Λάμπης και Σφακίων 
κ. ®>εόδωρος. θα τελέσει την 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ενο 
ριακό Ναό του Αγίου Γεωργίου 
Φουρφουρή Αμαρίου, όπου τον 
Θείο Λόγο θα κηρύξει ο Πανο 
σιολ. Αρχιμανδρίτης π. Θεόδω 
,ρος Δη μητριού.

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Δ)ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ 
Αρ. Πρωτ.. 5732

ΤΟ Δ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΤΟΥ Κ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ

Με Πρόεδρο τον Δήμαρχο κ.
Καρέλλη και μέλη τον Δημοτι 
κό Σύμβουλο κ. Κυρ. Σκεπετζή, 
την Κοινωνική Λειτουργό Ειρή 
νη Κουτράκη, την Δημότισσα 
Θεοδώρα Κατσαράκη, καθηγή 
τρία και ένα αιρετό μέλος του 
ΚΑΠΗ συγκροτήθηκε προχθές 
το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Κέντρου Ανοιχτής Προστασίας 
Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ).

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ
Μ iiiiemomi οιιημπιμ
1ΙΜΗΙΙMKH

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνουμε ότι η Γεω

ργία Σαββάκη του Εμμανουήλ 
και της Ελένης που γεννήθηκε 
στο Ηράκλειο και κατοικεί στο 
Ηράκλειο εζήτησε να αλλάξει 
το επώνυμό της σε «Σαββάτη»

Καλείται όποιος τυχόν έχει α 
ντίρρηση να υποβάλει αυτήν 
στην Νομαρχία μέσα σε δέκα 
πέντε ημέρες από τη δημοσίευ
ση της ανακοινώσεως. 

Ε.Ν.
Ο Τμηματάρχης ‘
Γ. Ψαρουλύκης

ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗΣ 
ΛΕΣΧΗΣ
ΣΤΟΝ ΚΑΤΩ ΑΠΟΛΛΩΝΑ 

«Μητρόπολις»
(Γερμανική ταινία —Σενάριο 
σκηνοθεσία Φριτς Λάνγκ).

Σε μια Μητρόπολη του μέλ 
λοντος (21ος αιώνας) οι εργά 
τες κυβερνωνται φασιστικά α 
πό ένα βιομηχανο. Η Μαρία 
συμβουλεύει τους εργάτες να 
κάνουν υπομονή λέγοντας πως 
«η καρδιά πρέπει να μεσολαβεί 
ανάμεσα στα χέρια και στο 
μυαλό». Ένας επιστήμονας κα
τασκευάζει κατά διαταγή του 
βιομηχάνου ένα ομοίωμα της 
Μαρίας που παρακινεί τους ερ 
γάτες για εξέγερση. Στο τέλός, 
επέρχεται συμφιλίωση κεφαλαί 
ου—εργασίας. Ταινία προφητι 
κή για το πως οι Γερμανοί φάν 
τάζονταν την Ευρώπη υπό την 
κυριαρχία τους.

Η ταινία θεωρείται από τα α 
ριστουργήματα του γερμανικού 
εξπρεσσιονίστικού κινήματα 
γράφου.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΔΙΑΔΙΤΩΝ

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Δ)ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ 
Αρ. Πρωτ. 5731

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνουμε ότι η Ελένη 

Σαββάκη χα Εμμανουήλ το γέ 
νος Λυραράκη που γεννήθηκε 
στο Σκαλάνι Πεδιάδας και κα 
τοικεί στο Ηράκλειο εζήτησε 
να αλλάξει το ενώνυμό της σε 
«Σαββάτη».

Καλείται όποιος τυχόν έχει α 
ντίρρηση να υποβάλει αυτήν 
στην Νομαρχία μέσα σε δέκα 
πέντε ημέρες από τη δημοσίευ 
ση της ανακοινώσεως.

Ε.Ν.
Ο Τμηματάρχης 
Γ. Ψαρουλάκης

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 
ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 
ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ 
3ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΙ 
3ου ΛΥΚΕΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΑΚΤΙΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
Καλούνται τα μέλη του Συλ 

λόγου σε τακτική γενική ,συνέ 
λευση που θα γίνει την Κυρία 
κή 6 τόυ Μάρτη στις 10 το 
πρωί στο Αμφιθέατρο του Σχο 
λείου, με τα παρακάτω θέματα:

1) Απολογισμός πεπραγμέ­
νων Διοικητικού Συμβουλίου

2) Έκθεση εξελεγκτικής ε 
πιτροπής.

3) Εκλογή νέου Δ.Σ. και εξε 
λεγκτικής επιτροπής.

Σε περίπτωση που δεν θα γί 
νει απαρτία η συνέλευση θα ε 
παναληφθεί την Κυριακή 13
του Μάρτη, την ίδια όιρα 
στον ίδιο τόπο.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος

Πάνος Σπαθαράκης
Η Γεν. Γραμματέας 

Γεωργία Ορφανού

και

1—2

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σας γνωρίζουμε ότι ο Πολιτιστικός Σύλλογος Πεδιάδας 

(Σύλλογος Πεδιαδιτών) οργανώνει γιορτή γνωριμίας μελών 
και φίλων του. αύριο Σάββατο 5 του Μάρτη και ώρα 9 
μ.μ., στην αίθουσα του Ξενοδοχείου «ΞΕΝΙΑ».

Προσκλήσεις διατίθενται από τα μέλη του Δ.Σ. 1) Βαγ­
γέλη ΚαλαΤτζάκη, τηλ. 223325. 2) Κρίτωνα Λαμπράκη, 
τηλ. 223325. 3) Νίκο Ψυλλάκη τηλ. 222208. 4) Γιώργο 
Πολιτάκη, τηλ. 741412. 5) Μανόλη Δετοράκη, τηλ. 289515 
6) Ζαχ. Κατσούλη τηλ. 232488, 7) Γιώργο Σσριδάκη, τηλ. 
288786.

ΑΘΗΝΑ, 3 (ΑΠΕ) . (
Αρχίζει άττό τόν προσεχή Σε 

πτέμδριο ή Πειραματική λειτου , 
ργία δεκαπέντε ενιαίων πολυκ ί 
λαδικών Λυκείων δήλωσε σήμε I 
ρα ό ύπουργός Παιδείας Απ. ' 
Κακλαμάνης στήν τακτική έ6δο 
μαδιαία συνάντηση του μέ τούς 
Δημοσιογράφους. j

Τά λύκεια αυτά θά λειτουρ 
γήσουν σέ μεγάλα άστικά καί 
βιομηχανικά κέντρα καί ή έπέ : 
κταση τού θεσμού θά γίνεται ί 
σταδιακά, χρόνο μέ τό χρόνο 
καί μέ εντονότερο ρυθμό μέχρι 
τήν πλήρη έφαρογή του.

Γιά τήν εφαρμογή τού προ- । 
γράμματος συγκροτήθηκε καί ί 
λειτουργεί ήδη στό υπουργείο ; 
παιδείας ομάδα ίέργασίάς ή ί 
όποια μελετά καί θά δώσει λύ 
σεις σέ δλα τά θέματα πού ε 
χουν σχέση μέ τήν καθιέρωση 
καί τήν ομαλή λειτουργία τού 
θεσμού.

Απαντώντας σέ έρωτήσεις ’ 
δημοσιογράφων σχετικά μέ τήν 
επαγγελματική κατοχύρωσητών

ή γενικήέκπαίδ-ευση άφοΰ πλέον 
δέν 6ά αγνοεί άλλά θά καλύπ 
τει καί τή διάσταση τεχνολογί 
α—έργαισία.

Β. —Νά σταματήσει ή άνι 
ση μεταχείριση τών μαθητών 
τεχνικής έπαγγελματικής έκπαί 
δευσης.

Γ.-—Νά περιοριστεί δραστι 
κάή καταστρατήγηση τής αρ­
χής τών ίσων ευκαιριών.

Α. —-Νά έξαλ-ειφθέϊ τό χάσ
μα ανάμεσα 
μυαλού καί 
εργασία.

Ε. —Νά 
τού τεχνικού

στήν έργασία τού 
στη χειρωνακτική

ματικού λυκείου τό

έχουν οί μαθητές 
καί τοΰ έπαγγελ

ίδιο μέ 
τούς συμμαθητές τους τού γένι
κού λυκείου, δικαίωμα νά μά- 
θουν πώς νά
τά έργα τού 
ματος καί μέ 
γενικά, άξιες.

Στ. —Νά

επικοινωνούν μέ 
ανθρώπινου πνεύ 
τις πολιτιστικές

δημιουργηθεί ενα
σχολείο το όποιο όχι μόνο θά 
εξασφαλίζει τήν ισότητα των
εύκαιοιώ-ν στη μόρφωση καί

άποφοίτων τών ττολυκλαδίκών στήν έκτταίδευση, άλλά καί θά 
Λυκείων, άλλα καί τών άττοφοί , είναι οικονομικά ωφέλιμο 'Έ 
των της Τεχνικής — Ετταγγε να τέτοιο σχολείο χρειάζεται 
Λ-ματικης Εκπαίδευσης (Τεχνι ' 
κοί Επαγγελματικά Λύκεια
Σχολές νέου τύπου, άνώτερες 
'44Χΐν4κές — ί^ταγγελιματικές) 
σχολές), ό ύπουργός παιδείας 
έδωσε τόν έξης ορισμό.

^ΙΕπαγγελματί'κή κατοχύρω­
ση τών άποφοίτων είναι ή ύπο 
χρέωση τής πολιτείας νά προ 
βλέπει, στους διαφόρους το- 
(θγϊς παραγωγής, εκείνες τίς 
ειδικότητες γιά τίς όποιες, στά 
πλαίσια τού δημοκρατικού προ 
γραμματισμιού, έχει σχεδιάσει 
σπουδές».

Απαντώντας σέ άλλες έρω 
τήσεις, ό κ. Κακλαμάνης, είπε 
ότι μέ τή συγκόληση τών δύο 
τύπων λυκείου πού λειτουργούν 
σήμερα δέν μπορεί νά δήμιου 
ργηθεί ένιαίο πολυκλαδικό λύ- 
κειο.

Τό νέο Λύκειο, τόνισε, άπαι 
τεϊ μεγάλο αριθμό μαθητών, έ 
παρκεις κτιριακές καί έργαστη 
ριακες έγκαταστάσεις καί έξο 
πλισμά επαρκές προσωπικό- 
και, κυρίως νέα άναλυτικά προ 
γράμματα.

Στίς χώρες πού καθιερώθη 
κε ο θεσμός, συνέχισε ό ύπουρ 
γός, χρειάσθηκαν 10—15 χρό 
νια γιά τήν πλήρη εφαρμογή 
’Γ0υ· ^5 1Γ0^εζ χώρες, δέ, πα 
ρσπφρήθΐηικα ν ^θυστερ ήσεΙ ς 
καί όπισθοδραμήσεΐς είτε λό­
γω πολιτικών συνθηκών είτε λό 
γω ανυπερβλήτων προβλημά­
των.

Οι στόχοι τής δημιουργί 
ας τοΰ ενιαίου πολυκλαδικοΰ 
λυκείου,; ίί^ως προσδίΌρί.θβηί, 
καν άπό τόν χ. Κακλαμάνη εί­
ναι οί έξης:
Α. Νά γίνει πραγματικά γενική 1

η πατρίδα μας στήν προσπά 
θεία της να 6γει άπό τήν οίκο
νομική καθυστέρηση.

20 ΧΙΛΙΑΔΕΣ 
ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ 
ΓΙΑ 300 ΘΕΣΕΙΣ!

ΑΘΗΝΑ 3 ΑΠΕ)—
Μέχρι χθες υποβλήθηκαν 

20.406 αιτήσεις για συμμετοχή 
στους διαγωνισμούς προσλήψε 
ως 250 υπαλλήλων για το ΓΚΑ 
και 51 για άλλους ασφαλιστι­
κούς οργανισμούς, όπως ανακοί 
νωσε το Υπουργείο Κοιν. Α­
σφαλίσεων.

Υπολογίζεται ότι τελικά ο α 
ριθμός των υποψηφίων θα ανέ 
λθει στις 22.000 γιατί φθάνουν 
συνεχώς με το Ταχυδρομείο αι 
τήσεις από όλη τη χώρα.

Οι υποψήφιοι θα ενημερω­
θούν εγκαίρως για το πσΛγραμ 
μα και τον τόπο διεξαγωγής 
του διαγωνισμού.

ΠΡΟΣΤΙΜΑ
ΓΙΑ ΡΥΠΑΝΣΗ
ΣΕ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ 
ΕΛΑΙΟΥΡΓΕΙΩΝ

Πρόστιμο 30.000 δρχ. στον 
-καθένα επέβαλε χθες το Κεντρί 
κό Λιμεναρχείο Ηρακλείου σε 
δυό ιδιοκτήτες ελαιουργείων, 
γιατί, με τα απόβλητα των ερ 
γοστασίων τους ρύπαναν την θα 
λάσσια περιοχή τφν Γουβών.

Συγκεκριμένα, τά πρόστιμα ε 
πίβλήθηκαν στον Ε,μμ. Γ. Γου 
βιανάκη ιδιοκτήτη ελαιουργεί­
ου στις Γωνιές, και στον Νικ. 
Π. Κουλιεράκη ιδιοκτήτη ελαι 
ουργείου στις Ποταμιές.

ι


